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CHHOCOBbI BBIPA’KEHUSAI KOHLHEHTPALIMU PACTBOPOB

Hawnbonee yacTo UCTIOMB3YIOT TaKME CIOCOOBI BRIPAXKECHHS KOHIICHTPAIIHH

pPacTBOPOB.

1. Maccosas 0o1a @ - 5TO OTHOIIEHUE MACChl PACTBOPEHHOIO BEIIECTBA My (T)
K Macce pacTBopa My _ p (r):

2y

W= 10004

Fopd

Enunuiib usmepeHus MaccoBOW JOIU — MPOLEHTHI WIIH B YaCTSIX.
Macca pacTBopa cBsizZaHa ¢ 00BEMOM U MJIOTHOCTBIO:
My_pa =V op,
rJ€ m,.,, —Macca pacTBopa B T;
V - 00beM pacTBOpa B MJI;
p - IJIOTHOCTH PacTBOpa B I/MIL
Maccy pacTBopa MO>KHO HAlTH KaKk CYMMY MaccChl BOJIbI U MacChl paCTBOPEHHOTO
BEIICCTBA: My py = Mgy + My

2. Monapnan konyenmpauus Cx — 5TO KOJTUYECTBO paCTBOPEHHOTO BEIIECTBA V
B €IMHUIIE 00bEMa pacTBOPA:

1% m,
C,=—;  BbIpaXaeMm v = , TOTJ1a
v M,

rae, Iy - Macca BEelecTBa B T,
V - o00bem pacTBOpa B I
EnuHuter usmepeHus: — MO/ WK MMOJTB/JI.
N3 popmyssl MOSIIpHON KOHIEHTPALIMU MOYKHO HalTH Maccy paCTBOPEHHOTO
BEIlIECTBA UM HaBecKy: my = Cx" Mx- V.

3. Ho BemecTBa pearupytot He B MOJISIPHOM COOTHOIIEHHUH , & B SKBUBAJIEHTHOM.
OKeusaneHm — 3TO YacTHIlA BEIIECTBA X, KOTOPasi SKBUBAJICHTHA OJTHOMY
POTOHY UJIM OJTHOMY 3JIEKTPOHY. JIJIsi HAX0KI€HHsI SKBUBAJIEHTa HEOOXOAUMO
3HAThb pakmop 3KeueanreHmHocmu f,,. — 3T0 YUCII0, KOTOPOE MOKA3BIBAET, KaKast
YyacTHIla BEUIECTBA X IKBUBAJICHTHA OJJHOMY MIPOTOHY WJIK OJTHOMY DJIEKTPOHY.
dakTop SKBUBAJIEHTHOCTH HaXOAAT Mo (popmyie:

frxB = 1 ,
zZ

A€ Zz HaXOAAT AJIA KaXXJ0I'0 KjlacCa COGHHH@HHﬁI
a) Z IJI1 KUCJIOT — 9TO YHCJIO ITPOTOHOB, KOTOPOC 3aMCIIACTCA Ha MCTAJIII:



Hanpumep, fygp (HCI) =

—_ —

1 1
; frxs. (HoSO4) = E 580071 I’ €CJIM 3aMEIacTCHd

TOJIBKO OJIMH IPOTOH.
0) z 111 OCHOBAaHUIM — 3TO YMCIIO OKCUTPYIL:
1 1
Hanpumep, s (NaOH) = - foxs(Ca(OH)) =
B) Z JUIA COJIEW — 3TO CyMMapHasi BaJIEHTHOCTh MeTau1a(IpPOU3BEICHNE
BAJICHTHOCTH METAJIJIa HA €r0 KOJIMYECTBO):

3

1
Harpumep,  fHip (NaySO4) = P f5kB.(AL(SO4)3) =

N~

F) Z 0J1d OKHCIIMTCIIbPHO — BOCCTAHOBHUTCIBHBIX pCaKHI/Iﬁ — 9TO YHUCJIO

QJICKTPOHOB, KOTOPOC OTAACT BOCCTAHOBUTCIIb WNJIIK IPUHUMACT OKHUCIUTCIIb.

HAaIpUMEp, IS PEAKIUU Fe —le — Fe" fBKB(Fe+2 — %;

s peakim Mn” +5e = Mn™  fop(Mn'’) = %

Hcnonp3ys GhakTop S5KBUBAJIEHTHOCTH MOYKHO BBIYHCIIUTH MOJISIPHYIO MacCy
SKBUBANEHTA: My x = fis” Mx.

3Hast MOJIIPHYIO MAcCy 9KBUBAJICHTA, MOKHO BBIYUCIIUTH MOIAPHYIO
Konuenmpayuo Ixeueanenma Cy,., x (paHpllle HOPMaNbHas KOHIEHTPALHsA
Ch) — 3mo Kouuecmeo éeuiecmea IKeUeAieHma 6 eOuHuye oovema
pacmeopa:

my
MyofsxeV
rac mMyx - Macca BE€IIECTBa B T,
V - 00beM pacTBopa B 1.

H

EauHuIer nusmepeHust MoJib/JT MM MMOJTB/J1.

U3 popmyssl MOTIIpHON KOHIIEHTPALMU YKBUBAJICHTa MOKHO HANTH Maccy
PacTBOPEHHOTO BeNIeCTBa Wi HaBecKy: My = Cy' My - f,; V.

4) Moaanvnas konyenmpayus by — KOTM4ECBO BEMIECTBA Vx B 1Kr
PacTBOPUTEIIS:

Vx my
by = = . Enunuip1 u3smepeHus MoJib/Kr pacTBOPHUTEIIS.
m M, em

pacmeopumedisi

pacmeopumedisi

5) Tump pacmeopa t — 310 Macca paCTBOPEHHOI'O BellleCTBa B 1MJI pacTBOpa:

my
t==r EQVHULBI M3MEPEHUS  T/MJL.

6) 1151 BBIUKCIIEHUS! KOHLIEHTPAIMU PACTBOPOB MO JTAHHBIM TUTPOBAHUS
UCTIOJIb3YIOT 3AKOH IKBUBAIEHIN 08 — NPOU3EE0eHUE MOIAPHOU



Konuenmpauuu pacmeopa Ha o0vem pacmeopa ecmb éejiuuuHna

nocmosHHan:

Cyi1- Vi=Cyy V,.

7) ns BbIYMCIIEHUS! KOHIIEHTPAIMH PACTBOPOB HCIIONB3YIOT (POPMYIIHI,
KOTOPBIE CBA3BIBAIOT PA3IMYHbBIE CIOCOOBI BBIPAXKEHUSI KOHLIEHTPALUU:

Cy =

_@%epell

b

M,

_@%epell
My ofos

H

Hpumepbl peuienust munoeoblx 3a0ay Ha npuzomoejienue pacmeopoe.

A. Ilpuzomoenenue pacmeopos ¢ maccoeoit 0o.eil.
Ecnu B 3amade naercs MaccoBasi A0JI WJIM €€ HAJl0 HAlTH, PELIEHUE
HAYMHAIOT ¢ (POPMYJIIbI MACCOBOM JOJIH.

1) Paccuumamo nagecky 0isa npu2omoseieHusa 5a. u3nuonozuueckoz2o

pacmeopa (p=1,03).

Vppa =315
Pp-pa - 1,03;

@ (NaCl) = 0.9%.
@ (NaCl) = 0.9%.

®duznonoruueckuii pactsop - 310 0,9% NaCl.
Jiist pacueTa ucnodibzyeM (popMyIry MacCOBOM JTOJIH:
__ m(x)
m(p — pa)
1) Haxoaum maccy pactBopa:

100% ; m(p-pa) =V p;

my - ?

m(p-pa) = 5000 - 1,03 = 5150(1);
2)Haxonum maccy paCTBOPEHHOTO BEIIECTBA:
m(x) = @em(p— pa) _ 0,95150
100% 100

= 46,35(2).

OtBet: 46,351 NaCl HeoO6X0 1Mo B3STh U I00aBUTh BOIY JI0 SI1.

2) Ckonvko ma 37% -20 pacmeopa HCI (p=1,18) neodoxooumo 63amo 01
npuzomoenenus 21 gpapmaxoneninozo npenapama HCI ¢ maccoeoii doneii

8,2% (p = 1,04).
@ (HCI) = 37%;
p1-1,18;
w,(HCI) = 8,2%;
p2-1,04;
V2 =21

3amaqy MOKHO pemniath JByMsl CIIOCO0aMHu.

I cioco6.
O0603Ha9MM mapaMeTphl HCXOAHOTO 37%-TO pacTBOpa
udpoii 1, a pacTBopa, KOTOPBIA HAJAO0 IPUTOTOBUTH

Vlz?

nudpoii 2.
Jl1is pacuera UCToiab3yeM (popMyTy MacCOBOM JOJH:




m(x)
m(p — pa)
1) JaHHBIX IEPBOro pacTBOpPA HEAOCTATOYHO JJISI pacyeTa Io
dbopMyIie MacCOBOM AOJH, TO3TOMY UCIIOJIb3YeM 3Ty GOpMYITy st
HAXO0XIEHHUS MacChl BTOPOT'O PacTBOpa:
my(p-pa) = 2000 - 1,04 = 2080(r);
2) Haxoaum maccy paCTBOPEHHOIO BEILIECTBA B 3TOM  pacTBOPE:
my =2 Moy 8202080 70 56, mcy;
100 100
3)Macca pacCTBOPEHHOIO BEILIECTBA OJMHAKOBA B 00OOUX pac TBOpax,
T.C. My = Mxo;
4) Haxonum maccy nepBOro pactBopa:

_ M1 1009 = 119500190 _ 46697,
() 37

1
5) Haxomum 06BeM mepBoro pactBopa:

m
A L 460.97 _ 390,65 Mm01.
) 1,18

100%; m(p-pa) =V p;

m

p-pal

OtBet: HEeoOxoauMO B3ITh 390,65M11 37% - ro pactBopa HCI u 106aBuThH

BOJY J10 2J1.
I1 cmoco0.
Pemraem no npaBuiy kpecra:
1)
7% 2.2 9acTH
~ .
B,E%M
(%4

28 8 gacTef

2) Bcero yacreii: 8,2 + 28,8 = 37 yactei;
3) Haxonmu my,,, = 2000 - 1,04 =2080r;
4) Haxonum maccy pacTBopa, KoTopas MpUXoAuTcs Ha 1 4acTh pacTBopa:
2080 : 37 =56,22r;
5) HaxoguMm Maccy mepBoOro pactpopa:
mp_pa1= 36,22 - 8,2 =460,97r;
6) Haxonum oObeM mepBoro pactpopa:
y M _ 460,97
) 1,18
OtBet: HeoOxoauMo B3sTh 390,65M1 37% - ro pactBopa HCI u no6aButh
BOJY J10 2J1.

=390,65mx.



3)B kakom odveme 600bl Heodx00umo pacmeopums Imons KOH ona
npuzomoenenus 5%-20 pacmeopa.

v = Imons KOH; 1) Haxoaum mMaccy pacTBOPEHHOTO BEIECTBa:
® = 5%;
v=m/M,; m=v-M=1:-56=>56r;
V(H,0)=7? 2) 3anuceiBaeM (popMysTy MacCoOBOM J0JIU:
m(x) m,
=——100%; orcrona macca pactsopa: m, ,, =—-100% =11202;
m(p — pa) @

3) PaccuutsiBaeM Maccy BOABL: Mpoyp = Mppa — Mppa = 1120 — 56 = 1064r.
OtBeT: HE00X0aUMO B34Th 1064 BOJEL.

4) Bonvnomy neooxooumo eeecmu 100me 6emezpuoa. Cxkonvko ma 0,5%- 2o
pacmeopa e2g Haoo 63amuy?
m, = 100mr; | Jlns pacuera ucnosb3zyem GopMyily MacCOBOM JOJU:
o = 0,5%; @ :ﬂIOO%; m(p-pa) =V p;
m(p — pa)
1) ITepeBoarm Maccy BelecTBa B T
o =0,5%; m, = 100mr = 0,1T;
2) Haxoaum maccy pactBopa 6emerpuja:
m, =2 100% = 2190
T 0,5
3)Haxoaum o6Bmem pacTBopa bemerpuma:
m
y=—r = ? = 20Mm. OtBer:  20Mm..
o,

20¢.

5). Peboenky, Komopbwlii poouncs 6 acpuxcuu, 6600am IMUMU30]I 8 pacyeme
Imz smumu3zona na 1kz maccel mena pevenka. Ckonvko ma 1,5%-20
pacmeopa Imozo npenapama HeooXxo0umo 0 peoenka maccoi 2800.

Mpesenca = 2800T; Jlns pacdeTa ucrnoibzyeM Gpopmyiy MaccoBoOn
no03a = I MI/KT Maccel; | JIOJIH:
o = 1,5%; @ :ﬂIOO%; m(p-pa) =V p;
m(p — pa)
Vopa - ? 1) Haxoaum mMaccy 3TUMHU30J1a,KOTOPYIO HAI0

BBECTHU PEOCHKY:
IMmr aTumu3ona [ Ha 1Kr maccel Tena
X Mr '] Ha 2,8Kr Macchl Tejia
X =2,8mr =0,0028r;
2) Haxonum maccy pacTBopa 3TUMHU30JA:
m =gy, - 00028
@ 1,5

3) Tak Kak IMJIOTHOCTh PAacTBOpa HE AAETCs, TO MPUHUMAEM €€ 3a 1:

100 =0,1872=0,192;



Torna, 00beM pacTBOpa 3TUMHU30J1a paBeH ero macce, T.e. 0,19mi1.
Otser : HeoOxoauMmo BBecTH 0, 19MI1 pacTBOpa 3TUMH30IA.

6) Cko1bKo epamm oKkcanamuoil (Waeenesoii)Kuciomst HA00 pacmeopums 6
200mn 60006t 01a,nonyuenunal0%-z20 pacmeopa ?

Viom = 200Mm1; | 1 crioco®.
o = 10%; 1) Ecn 0603HaunTh Maccy BelecTBa my, TOT/1a Macca
pacTeopa m,p,, = 200 + my; (200m H,O = 200r H,0);
my = ? 2) Ucnonw3yem Ghopmyy MacCOBOM JOJTH:
M) 00%: 10 =— " 100%/

_m(p—pa) 200+ m,
B pesyapraTe pacueroB nosiyyaem my = 22,2r.
OtBeT: He0OX0AUMO B3STh 22,2T IABEJIEBON KUCIOTHI.

IT cioco6
1) KakoBa MaccoBasi 70Ji1 BOJIbI B pacTBOpeE?
o(H,0) =100% [ 10% = 90%;
2) Haiinem maccy pactBopa:

H
_mH0) 1509, = %100 =222.22;

p-pa
w

3) Haxonum maccy maBenaeBoi KUCIOTHI:
4) 222,2 - 200 =22,2r.

OtBeT: HE0OXOIMMO B3STh 22,2T aBEJIEBOM KUCIOTHI.

7)) B kakom coomnowenuu neooxooumo e3amuv 30%-nwlit pacmeop nepexucu
6000p00a u 600bl 0121 npuzomosienusn 3 %-20 pacmeopa?

PactBop Hano pazdasuth B 10 pa3. T.e. Hago B3sTh 1Mi1 30%-ro pactBopa u
OMI1 BOJIBI.

b. Ilpucomoenenue pacmeopoe c moaapnoii konuenmpayueii Cy.
Ecnu B 3amade naercs MossipHasi KOHLIEHTpALUs UK €€ HaJl0 HAWTH,
pelieHue HauYuHAIT ¢ POPMYIIBI MOJIIPHON KOHIEHTPALIMH.

1) Paccuumams nasecky NaOH onsa npuzomoenenusn 21 0,3M pacmeopa ezo.
Cxmaony = 0,3monb/1;| 1) 3anuceiBaeM GOpMyITy MOJISPHON KOHIEHTPALUY:

V =2n; Cy = a3
M, oV
my="? 2) U3 sToit hopmyssl HAXOAUM My:

myx =Cx My V=0,340"2 =24r.

OtBeT: HE0OX0aMMO B3ITh 241 NaOH.



2) Bowtuucaume monapuyro konyenmpauuro pacmeopa KOH, eciu ¢ 31
pacmeopa cooeprcumcea 102 eewgecmea.

mxkom) = 10T 1) 3amuceiBaeM HopMyiTy MOJIIPHOM KOHIICHTPAIUU:
V =3m; C, = T
M, oV
2)Brraucnsiem Cy
Cx=7? C, = 100 _ 0,59mo16 / 1.
S56eV

OtBet: mosisipHas kKoHueHTpaus [ 0,59 monb/1.

3) Paccuumamp oovem 15% pacmeopa H,SO, (p= 1,105) neodoxooumozo ona

npuzomoenenus 47 0,5M pacmeopa?
o, = 15%; 1) JlaHHBIX TIEpPBOTO pacTBOpa HEAOCTATOUHO JJIs
p1 = 1,105; pacuera 1o GopMmyJsie MacCOBOM JI0JIU, IOATOMY
V, =4n; UCIIONIB3yeM (POpMYITy MOJISIPHON KOHIIEHTPAINH JIJIst
Cxz = 0,5M07b/11; HAXOXJICHUSI MacChl PACTBOPEHHOIO BEIIECTBA My:
C, = M’on > OTCIOJIa
V,=? myx =Cx Mx V=0,598-4=196r;
2) Macca pacTBOPEHHOTO BEIIECTBA OJJUHAKOBA B
o0oux pacTBopax, T.e. My - My,
3) Ucnonw3ys popMyly MacCOBOI 10JIM, HAXOAUM  MAacCy HCXOIHOTO
pactBopa 1:
=" _j00%, orcioma  m, ,, ="2100% =100 = 1306,72;
m(p — pa) @ 15
4) Haxonum 00beM UCXOIHOTO PacTBOpa: ¥V = M 13967 _ 1105 50

P 1,105
OtBeT: HeoOxoauMo B3sTh 1182,5M11 15% - ro pacTBOpa 1 10BECTH BOAOM 10 4.

4) Kakoii MONAPpHOI KOHUEHMPAUUU COOMEEenCnmeyem pacmeop COnNaHoul
KUCJI0MbL 8 HCEYOOUHOM COKe, ecau maccoeasn 00 HCI ¢ nem 0,5-0,54%2?
o (HCI) = 0.5-0,54%; | I crtoco®.

1) Haxomum cpenae apudMeTHIecKoe CoepKaHme

Cx=7? COJISTHOM KHMCJIOTHI B KETYI0YHOM COKE:
0,5+ 0,54
Wep = % = 0,52%,

2) Ilyctb umeercs 100t sxenymounoro coka. B Hem comepxkurcs 0,52r HCI.
MomnsipHast KoHLIeHTpauus paccuuTbiBaetrcst Ha 1000Mi pactBopa. [lpunumas
IUIOTHOCTB JKEJIyZI0YHOTO COKa 3a 1, HAXO0JAUM Maccy COJISTHOW KUCJIOTHI B
1000mn pacTBoOpa:

B 100r pactBopa - 0,52r HCI
B 1000r(™mm) - X

10



_ 1000¢0,52

X =5,2r HCI;
100
3) Haxoaum MonsipHyto KoHreHTparuto Cy :
X = L =0,142monv / 1.
36,51

OTBeT: MOIsIpHAS] KOHIICHTPAIHS COJISTHOM KUCJIOTHI B JKEITyIOYHOM COKE
cocrasiset 0,142Mo0JIB/1.

II cmocoO.
1) Haxomum cpeaHe apudMeTHIECKOe COIEePIKaHNue COSTHOM KHCIIOTHI B

YKETyI0UYHOM COKE:
4
@, = % = 0,52%;
2) Hcnonszyem Gpopmyity, KOTOpasi CBSI3bIBAET JIBa CIIOCO0A BHIPAKEHUSI
KOHIIeHTpaIruu pactBopa Cx # o:
V 10 0,52e1e10
C, = @%epel0_052ele =0,142monv/ 1.
M, 36,5
OtBeT: MOJIsIpHAst KOHIICHTPALUS COJITHOM KHUCIIOTHI B JKEJIYJOYHOM COKE
coctasisget 0,142MoJIb/11.

B. Ilpuzomoenenue pacmeopoe c moaapnou Konuenmpayuei IKeUeai1eHma
Ch.
Ecnu B 3amade gaercs MoisipHasi KOHLIEHTPALKs SKBUBAJIECHTA WM €€ HAJl0
HaWTH, pelIeHuE HAYMHAIOT C (POPMYIIBI MOJISIPHON KOHIIEHTPAITUU
SKBUBAJICHTA.

1) B 250mn pacmeopa cooeprcumcs 26,52 Na,CO;. Boruuciaumo Cy.

V =250mu; 1) 3anuceiBaeM GpopMyITy MOJSIPHOI KOHIIEHTPAIUH
my = 26,5r; HKBUBAJIEHTA U BBHIYUCIISIEM ee (00BeM pacTBopa
BBIpaXKaeM B J1):
Cy =7 C, = T = 26,5 = 2MOJIB/II.
M, fomxoV 10601/20025

OTBeT: MOJIsIpHAsi KOHIIEHTPALIMS YKBUBAJICHTA
pacTBOpa Coabl — 2MOJIb/J.

2) Ckoavko 2. KMnO, neob6xo0umo 01sa npuzomosienus 2. pacmeopa c
Cn = 0,1 monv/n, e¢cnu frxe. KMnO,= 1/5?
Cu = 0,1 monw/m; | 1) 3anuceiBaem Ghopmyry MOJSIPHON KOHIIEHTPALIUH

V =2n; SKBUBAJICHTA:
foks. KMO, = 1/3; C, = i .
Myeofoygx oV
m (KMnQOy) =? Orcroma: my =Cyx- Mx - fogg - V=

=0,1-158-1/5-2=31,6r.
OtBet: maca KMnQO, cocraBiser 31,6r.

11



3) Boiuucnumo Cu pacmeopa H,SO, ¢ w=30% (p= 1,22, frxe. = 1/2).

o = 30%; 1) Ucnonw3yem dhopmyny, kotopas cBszbiBaeT Cy U o:
%epe ° °
p=1,22; C, = @%epell _ 300122210 = 7,47 mom/ 1.
My o fors. 98e1/2
fakB. = 1/2; Otget: 30%-My pacTBOpy COOTBETCTBYET PACTBOP C
Cqy = 7,47Mo01b/71.

CH =7?
4) Kakoit 00vem 30%-20 pacmeopa H;PO, (p= 1,18) neo6xooumo ona

npuzomoenenus 51 pacmeopa ¢ Cy = 2monwv/n ecau pochpamnan kucioma
peazupyem noanocmvio?

®; = 30%; O603HaunM napameTpsl ucxoaHoro 30%-ro pacTBopa
p1-1,18; uudpoii 1, a pacTBOpa, KOTOPBIN HAZIO MPUTOTOBUTH,T.C.
2H-ro - nudpotii 2

V,=35mn; 1) laHHBIX TEPBOTO pacTBOpPa HEAOCTATOUHO IS
pacuera 1o (Gopmysie MacCOBOW JOTH, TOATOMY

CH , =2 MoaB/1 UCIIONB3yeM (OPMYITY MOJISIPHON KOHIIEHTPAITUU
skBuBalieHTa Cy 11 HAXO0XKJICHUSI MacChl

V,=? BEILECTBA BO BTOPOM PacTBOpE
CH = My OTCroaa My, = CH : MX : fBKB.' V =

MX .f3KB.X .V.,
= 0,298 1/3 - 5=326,6r. (Tak Kak QocpaTHas KHUCIOTa pearupyeT

MIOJTHOCTBIO, T.€. BCE TPU aTOMa BOJAOPO/Ia 3aMEIIAI0TCS METAIIOM, TO (haKTop
HKBUBAJICHTHOCTHU paBeH 1/3).

2) Macca pacTBOpEHHOTO BEIECTBA OJIMHAKOBA B 000MX pacTBopax, T.€.

My =Mxo.
3) Ucnons3ys popMyly MacCOBOM JT0JIM, HAXOAUM MaccCy MEPBOTO pacTBOpa:
o= 100%; orcroma m,, . ="100%=>202100 = 10882:
m(p — pa) @
5) Haxomum o6bem 30-ro pacTBopa:
m
V = __ppa = —1088 = 922Mﬂ
o LI8

OtBet: HeoOXxoaMMO B34Th 922M11 30-%Tr0 pacTBOpa U OJUTHb BOJIOH 0 SII.

6) Kak uzmenumcsa konyenmpayus pacmeopa HCI ¢ Cy-0,2monv/n1 ,ecnu K
50mn eco oonumo 100ma 60061?

Cu 1 ey = 0,2monb/7; 1) O6Bem pacTBOpa mociie 700aBIECHUS BOIBI:
Vppa = 50mi; 50+ 100 = 150mu1;
Viomer = 100M1. 2) CorJiacHO 3aKOHY PKBHUBAJICHTOB:
Cui'Vi= Cua Vo,
Cu2@men =" 3) HaxoauMm KOHIIEHTpAIIUIO TIOCIIE I0OaBIECHUS
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Cy oV, 02050

=0,067monw/ 1.
v, 150

BOJbI: C,, =

Otser: 0,067Mob/m1.

3aoauu 011 CamocmoaAmebHo20 peuteHusl.

1) Paccuurars HaBecky NaCL juist npurotoBieHus 411. TAIEPTOHUYECKOTO
pactBopa c ® = 10% (otBet: 42,8 1)

2) Ckoabko M. 30%-ro pactBopa H,O, (p = 1,11) HeoOx01UuMO B3SITh A5
npuroToBieHHs 211. papmakoneitnoro mpemnapata ¢ ®(H,0,) =3%
(p=1.007)? (otBet: 181 M)

3) Jletsim BBOASIT HO-IIITY M3 pacuera 2Mr/Kr Maccel Tena (p = 1,04). Ckobko
M1 2%-ro pacTBOpa 3TOro Ipenapara HeoOXOAUMO BBECTH peOEHKY Maccoi
25kr? (otBeT: 0,2 M)

4) N3BectHO, yto 1 EJl nHCYNIMHA CIOCOOCTBYET YCBOCHHIO B OpraHu3me St
IFOK03b1. CKOJIBKO €TUHUI] MHCYJIMHA He0O0X0oauMo 100aBuTh K 500 M
5 % - ro pacTBOpa ritOKO3bI ? (otBet: 5 EJI)

5) BonbHOMY Maccoii 76 kr HeoOoxoaumo BBecTr pacTBop NaHCO; u3 pacuera

0,66 MMoub/KT Maccel Tena. Ckonbko mit 4,2 % -ro pacTBopa €ro HaJio B3ATh ?
(otBet: 100 mn)
6) B kakom o0beMe Boibl Ha0 pacTBOPUTH 2 Moiib NaOH, yToOBI mony4nTh

10 % -nb1it pacTBOp? (otBet: 320 1)
7) PactBop syduinmuna BumnyckaroT B Buae 2,4 % - 10 mu pactBopa.
CKOJBKO MT 4YMCTOrO BellecTBa B 1 ammyne? (otBeT: 240 Mmr)

8)1s1 BBeieHUsT 0OJIBHOTO B HAPKO3 UCTIONB3YIOT okcuOyTupat Hatpus (I'OMK),
KOTOpbI BbIyckatoT 1o 20 % - 10 mi. Macca Tena 6015HOTO
60 kr. [Ipemapar BBoasT U3 pacuera 70 mr/kr. CKoOJIBKO MJI pacTBOpa
HE00X0AMMO BBECTH O0TBHOMY ? (otBeT: 21mu1)
9) Pacuutath HaBecky NaOH mJist npuroroBieHust 2 1 pacTBopa
¢ CH = 1Monb/11, KOTOPBIN UCTIONIb3YeTCsI B (hapMaIiu I yCTAHOBIICHHUS
TUTpa HochOpPHOI KUCIOTHI. (otBet: 80 1)
10) Kakoii 06sem 20 % -ro pactBopa H;PO,4 (¢ = 1,18) HeoOxomum st
npurotoByiieHus 4 11 pactsopa e€ ¢ Ca = 1,5 monw/n (fexs = 1/3).
(otBeT: 553,67 mi)
11) PaccunraTh HaBecky aiisa npurotoBieHus 0,5 1 pacTBopa acCKOpOMHOBOM

KHUCJIOTHI ¢ MaccoBoit ioneit e€ 5 % (p = 1,08). (otBet: 27 1)
12) IIpurotoButs 3 11 pusnonorunueckoro pacreopa (p = 1,03) (cnenarsp
HEO0OXOIUMBIEC PACUETHI). (otBet 27,8r)

13) Ckonbko Mi 10 % -ro pactBopa H,SO4 (p = 1,065) Heobxoaumo 11st
npurotoyieHus 5 11 e€ pactBopa ¢ CH = 0,1 momaw/n (fexs = 0,5).
(otBet: 230 mu1)
14) PaccuntaTh HaBeCKy AJig npurotoBieHus 41 pactopa FeSO,

+2 +3
¢ Cy = 0,Imomnb/n, eciu B peakmust uaet o cxeme: Fe ™ — Fe .
(otBet: 60,8r)
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15) Paccuntaths HaBecky aiig npurotoBiaeHus 31 0,1M pactBopa HCI.
(otBet: 10,961)
16) Paccunutath Cx pactBOpa, kKoTophlil copepkut 30r NaOH B 211 pacTBopa.
(otBet: 0,375M0B/1)
17) B xakom o0bemMe Boibl HEOOX0IUMO pacTBOpUTH 1,5Mosb NaOH st
noxyuyeHus 5%-ro pactsopa? (otBet: 1140mm)
18) B kakom cooTHoteHun HaJo B34Th 37%-Hbiil pactBop HCI u Bony nis
npurotoBieHus 8,2%-ro pactBopa ((hapMakoneHpIi Ipenapar).
(otBet: 1M 37%-nb1i1 pactBopa HCI u 3,5M71 BozibI)
19) Ckonbko M Boabl HaAo 100aBuTh K S0r 2%-ro pactBopa NaCl s
npurosiienus 0,9%-ro pacteopa? (otBet: 48,9Mu1 BOABI)
20) bonbHOMY Maccoii Tena 60kr Heooxoaumo BBectu 0,1%-HbIil pacTBOp
anpenanuna u3 pacuera 0,5Mkr/kr. CKOJIBKO MJI 3TOTO PacTBOpa HAJO B3STh?
21) Ilpu oTpaBiIeHUHN COCTUHEHUSIMH MBIITbsIKa BBOJIAT YHUTHOJ U3 pacyera Somr
BemecTBa Ha 10Kr Beca yenoBeka. Beranciutb 00beM 5%-ro pacTBOpa yHUTHOIIA,
KOTOPBIM HE0OX0AMMO BBECTH O0JIbHOMY BecoM 60kr. (p pacTtBopa 1,12).
(oTBeT: 6MI)

OBBEMHbBIN AHAJIN3

Oo0vemuplil unu mumpumempuueckuii AHa1u3 OCHOBaH Ha TOYHOM U3MEPEHHUH
00beMa TUTPOBAHHOTO PACTBOPA, 3aTPAUYCHHOTO HA PEAKITUIO C UCCIIETYEMbIM
BEIIECTBOM.

Tumpoeannvim Ha3BIBAIOT PACTBOP C TOUHO U3BECTHOW KOHLIEHTPALIUEH.
Hcxoonbimu Ha3bIBAIOT BELIECTBA , U3 KOTOPBIX MOXKHO ITPUTOTOBUTH PACTBOP IO
TOYHOM HABECKE.

Hnouxamopwt — 310 cnabble OpraHUYECKUe KUCIOThI UM OCHOBAHUS, KOTOPBIE
M3MEHAIOT CBOKO OKPACKY B 3aBUCHUMOCTH OT pH pactBopa.

Humepesan nepexooa okpacku unoukamopa — 310 uarepsai pH, B koTopom
WHJIMKATOP MEHSET CBOKO OKPACKY.

WuaukaTop Oxpacka B KUCIIOU WuTepBan nepexona Oxkpacka B
cpene okpacku (pH) IEJIOYHOM cpejie

Metniiopanx po3oBast 3,1-44 KenTast

denondranens O€CLIBETHBIM 8,2—-10,5 MaJIMHOBAsI

MetnioBsii KpacHas 4,2-6,2 Kenras

KpaCHBIN

Jlakmyc KpacHast 5-8 CHUHSS

Metoa HelTpaIn3amuu
Memoo neiimpanuzayuu - 5To METOJ 0OBEMHOTO aHAJN3a, B KOTOPOM
VICMOJIB3YIOT TUTPOBAHHBIE PACTBOPBI KUCIIOT U MIEIOYEH.
B ocHOBe MeTOna NTEKUT peakus HEUTPAITU3ALUHA:
H + OH — H,0.
B 3aBucuMOCTH OT TUTPOBAHHOT'O PACTBOPA METOJ HEUTpANU3ALMHU JIEIIAT Ha
ATKAUTMMETPHIO U ALIUAUMETPHUIO.
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AJIKQJIUMETPUS - 3TO METOJI ONpe/ieIeHIs] KHCJIOT U COJIel, JAIINX NPpu
THAPOJIH3E KUCIYI0 PeaKuuIo, ¢ IOMOIIbI0 TUTPOBAHHOI0 PACTBOPA IIEJI0YH.
TutpoBannbie pacTBopsl menodeit NaOH u KOH roToBsT no npubiau3uTebHOMN
HAaBECKE, a 3aTEM yCTAaHABJIMBAIOT UX TUTP, T.€. TOUHYIO KOHUEHTPALUIO, MO
MCXOJ/HBIM BeliecTBaMm [ | okcanaty (maBeneBas kuciora) H,C,O4 - 2H,0O u
cykuuHaty (saTapHas kuciora) HOOCIICH, [ ICH,[ JCOOH. PactBops! miemnoueit
TOTOBAT MPUOJIU3UTENBHO TAKOM K€ KOHIIEHTPALMK KaK U UCXOJTHOE BEIIECTBO,
T.€. HABECKY IIEJIOYM PACCUUTHIBAIOT 3HAsI KOHIEHTPALUIO UCXOIHOTO BEIIECTRA.

3adaqu na npucomoejieHue pacmeopos 6 ajKajaiumenipuu

1) Paccuumamo nagecky 011 npumoenenus 21 pacmeopa NaOH, eciu mump
e2o oyoym ycmanaeaueams no 0,1H pacmeopy okcanama(uiageneeoii

Kucjiomul).

V =2n; 1) Tak KaKk TUTp IIEJIOYU OYIyT yCTaHABIMBATh

Cu(H,C,04) = 0,1Momb/11;

m(NaOH ) =? no 0,1H pactBopy H,C,04, TO pacTBOp 1I€T0YN
noJokeH ObITh TOoKe 0,1 H-HBIM.

2) [Ins pacueTta Macchl meaouu ucnoibzyem Gopmyy Cy:
my
My o fomx oV
0TCIOZIa my=Cqyg - Mx- gV = 0,140 - 1- 2 =8r.

C, =

OtBeT: Macca IeJ04u ST.

2)Paccuumamo nasecky ona npuzomoenenusn In 0,15H pacmeopa KOH.
V=1lm; 1) ns pacueta 3anumeM ¢popmyiny Cy
Cy = 0,15mo0mp/71;

C, = T .
MX o f3KB.X b V
m(KOH) =?
OTCIOA mx=Cqy Mx- gV =0,1556-1-1=
8,4r.

OTtBeT: Macca nieyiouu 8.4r.

3) _Paccuumamo nasecky 0,11 npumoeienun 2n pacmeopa KOH,ecau mump
e2o oyoym ycmanaenueams no 0,1H pacmeopy aAnmapHoil Kuciomeot.

V =2x; 1) Tak Kak TUTp IIEI0YN OYTyT YCTAaHABIIMBATh
Cu(C4HgO4) = 0,1Momb/11;

no 0,1H pactBopy C4HeO4, TO pactBOp ee
m(KOH )=7? nokeH ObITh TOXe 0,1H-HBIM.
2) Jlns pacuera Macchl MIEI0YU UCTIOIb3yeM

bopmyny Cy:
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mX
My o[ oV’
oTCIOAA mx=Cy Mx -V =0,1"56-1-2=11,2r.
OtBeTr:  Macca mmemgouu 11.2r.

H

4)Kaxoii 00vem 30%-20 pacmeopa H,SO, (p=1,18) neodxooumo 0

npuzomoenenus 2n paoouezo pacmeopa ¢ Cy =0,Imonwv/n, eciu kucioma
peazupyem noanocmuio?

®; = 30%; O603HaunM napameTpsl ucxogHoro 30%-ro pacTBopa
p1-1,18; nugpoii 1, a pactBopa, KOTOPBIA HAZO0 MPUTOTOBUTH ||
V, =2n; 1 0,1H-ro - udpoii 2.

CH,=0,1 monp/m;| 1) JlaHHBIX TIEPBOTrO PacTBOpa HEJOCTATOYHO JJIS
pacuera 1o (hopmysie MaccoBOM 10U, IOATOMY
V,=? UCIIOJIb3yeM (POpMYITy MOJISIPHOM KOHLIEHTpAaIuu
skBUBaieHTa Cy VI HAaXOXJEHUS MAacChl BeIlleCTBa
BO BTOPOM PacTBOpE:
my
MyofosxeV
= 0,1 -98 -1/2 -2 =9,8r. (Tak KaKk cepHas KMCJIO0Ta pearupyeT MOJHOCTHIO,
T.€. BCE JIBa aTOMa BOJOPOa 3aMELIal0TCA METAIIIOM, TO (PaKkTop
HKBUBAJICHTHOCTH paBeH 1/2).
2) Macca pacTBOpEHHOTO BEIIECTBA OJIMHAKOBA B 000MX pacTBopax, T.€.

C, = , orcioga My, =Cy- Mx- o V =

My = Mx>.
3) Ucnonb3ys popmyity MaccoBOM J0JU, HAXOANM MaccCy MepBOTO PacTBOpA:
_ ) 609
m(p — pa)
oTcioma  m,_,, =100% = 9’3 100% = 32,7.
w
7) Haxomum o6bem 30-ro pactBopa:
m
V=2 = 327 _ 27,68Mma.
P L18

OtBeT: HeobxoauMo B3sTh 27,68 M1 30-%Tr0 pacTBOpa U JOJUTH BOAOH J10 2JI.

3a/1auu i1 CaMOCTOSITEIbHOTO PEIICHUS:
1) Cxonbko mu 50%-ro pactBopa H,SO, (p = 1,7) HeoOxoaumo st
npurotosieHus 31 paboyero pactBopa ¢ Cy =0,1Mounb/1, ecnu KucnoTa

pearupyer noJHOCThIO? (16,66r)
2) Beruucnuth HaBecky KOH miist nmpurotoBneHus 371 pacTBOpa, €CJIA TUTP €ro
ycranaBnuatoT 1o 0,1H pactBopa okcanara. (16,81r)
3) Boruucnuts Cy CONSIHON KUCIIOTHI, €CIM Ha TUTPOBAHUE SMII €€ pacTBOpa
u3pacxoaoBano 5,1mi 0,1H pactBopa KOH. (0,1momb/1)
4) BpluuCIuTh HaBECKY OKcanata jajis npurotorienus 4i 0,1H pactBopa.
(18r)
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5) Beraucnuth HaBecKy dhochaTHON KUCTOTHI i mpuroToBieHus 21 0,1H
pacTBOpa, ECIU OHA PEATHPYET MOJTHOCTBIO. (6,53r)

ANIMIUMETPHUSA - ITO METO/l ONpe/ieieHUs OCHOBAHUM M CoJIell, 1al0IuX Npu
THAPOJIN3e MIEJTOYHYI0 PeaKIHIo, C MOMOIIbLI0 TUTPOBAHHOIO PacTBOpa
KHCJIOTHI.

TutpoBannsie pactBopbl kuciaor HCI u H,SO4 roToBsT N0 npuOIU3uTENbHOM
HAaBECKe, a 3aTeM YCTaHaBJIMBAIOT UX TUTP, T.€. TOYHYIO KOHLEHTPALIUIO, IO
WCXOJIHBIM BerecTBaM [ | Hatpuii kapoonaty Na,COs; , HaTpuii TeTpaboparty
(6ypa) Na,B,0; - 10 H,O u natpwuii okcanaty Na,C,0,4. PacTBOpBI KHUCTIOT TOTOBSIT
npUOIU3UTENBHO TAKOW e KOHLIEHTPALMU KaK U UCXOIHOE BEIECTBO, T.C.
HABECKY KUCJIOTHI PACCUMTHIBAIOT 3HASI KOHIIEHTPAIMIO HCXOJIHOTO BEIIECTRA.

3aoauu Ha npuecomosnenue pacmeopos 8 ayuoumMempuu

1) Boviyucnumu maccy conanoii Kuciomot, He00X00UMOU 011
npuzomoenenusn 371 pacmeopa, eciu mump e2o Oyoym ycmanaeaueams no
0,1H pacmeopy nampuii kapoonama.

V =3n; 1) Tak KaK TUTP COJITHOM KHUCIOTHI OYAyT
Cu(Na,COs) = 0,1mo1b/11;

ycranaBiauBath 1o 0,1H pactBopy Na,COjs,
m(HCI) =? TO PACTBOP KHUCJIOTHI IOJKEH ObITh TOXKE

0,1H-aBIM.
2) [Ins pacuera Macchl KUCIOThI

ucmnosb3zyem Gopmyny Cy:
m)(
My o fosx oV
oTCIOAA mx=Cqy - Mx- gV = 0,1-36,5-1-3=10,5r.
OtBer:  Macca KucJoThl 10,51,

Cc, =

2) Bviuucnums monapuyro konuenmpayuro H,SO, , ecau ¢ 400mn pacmeopa
cooepycumcea 492 kucaiomot.

V =400m; 1) 3anuceiBaeM HopMyiTy MOJIIPHON KOHIICHTPAIUU:
m(H, SO,4) =49r;
Cx=? c, =" 9 1,25monb/ 1.

Y M, eV 9804
Otset: Cx (H, SO,4) = 1,25Moub/11.
3. Botuucaumo nasecky Na,CO; ona npuzomosnenuna 11 mumposannozo
pacmeopa ¢ Cy = 0,1monv/n.

V=1mn; 1) dns pacuyeTta maccol Na,CO;
Cu(NayCOs) = 0,1momb/m; ucrnosb3zyem Gpopmyny Cy: ,
m(Na,CO;) = ? C, = P .

2 " My o foysxeV
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0TCIOIa myx=Cqy- Mx- g V=
= 0,1- 106 - 1/2- 1 =53r.
OtBer:  Macca kapOoHarta 5,3T.
4. Botuucaumo maccy ¢pocpamnoii kuciomot, He0OX00UMOU 0111
npuzomoeienun 21 pacmeopa, eciu mump e2o 0yoym yCmanagiueamsy no
0,1H pacmeopy oypel.
V =2m; 1) Tak xak TuTp hochaTHOM KUCTOTHI OYAYyT
Cu(Na,B40,) = 0,1momb/11;

ycranaBnuBath 1o 0,1H pactBopy Oypsl,
m(H;PO,) =? TO PacTBOP KUCIOTHI AOJDKEH OBITH TOXE
0,1H-HBIM.

2) [Ins pacuera Macchl KUCIOTHI

ucmnosb3zyem Gopmymny Cy:
mX
My o[ oV
oTCIOAA mx=Cy - Mx- gV = 0,1-202 - 1/2 - 2=20,2r.
OtBer:  Macca Kuciaotsl 20.2r.

C, =

3a/1auu JJisl CaMOCTOSITEIbHOTO PEIICHUSI:
1) Boruucnuth HaBecky Oypsl 115t puroToBiieHust 0,571 TUTPOBAHHOTO pacTBOpa

¢ Cy=0,1momb/m. (4,551)
2) Boruucauts Cy pactBopa hochaTHOM KUCIOTHI, €Ciu B 1,511 €ro coaepKuTcs
7,5T KUCIOTHI. (0,15moub/m)
3) Boruucinutb MOJSIPHYIO KOHIIEHTPALMIO COJITHON KUCIOTHI, eciu B 700Mmit
pactBopa coaepkutcs 3,51 ee. ((0,13mo0mB/m)
4) BerancauTh MOJIIPHYIO KOHIIGHTPAIUIO SKBUBAJICHTA CEPHON KUCIIOTHI, €CITH B
600M1 pacTBOpa conepxKuTCA 5,51 €e.. (0,18momb/m)
5)Borunciuts Cy pacTBopa CONSTHOM KUCIOTHI, ecii B 200Mi1 pacTBOpa
COCPKUTCST 15T KUCTOTHI. (0,2mo1b/1)
KOMIVIEKCOHOMETPUA

KOMnJleKCOHOMempu}Z —OTO METO[ 00BEMHOTO dHaJIn3a, B KOTOPOM HCIIOJIB3YIOT
TUTPOBAHHBIC PACTBOPbI KOMILJICKCOHOB.

Komnnexconwr — aMI/IHOHOJ'II/IKap6OHOBBIC KHCJIOTBI U X ITPOMU3BOAHBIC.

anIC HCIIOJIB3YIOT TPHUJIOH B, KOTOpBIﬁ C KaTHOHaAMH MCTAJIJIOB AACT XCJIAThI:

NaQOC— H,C . PJ_,«CH;CDDN&
N-CH~ CH: _y\\
- -
coc-me” . 7 eEm—coo
S
e

JIns onpenesieHnss KOHLA TUTPOBAHUS UCITOIb3YIOT UHAUKATOPBI — MYPEKCU,
OPUOXPOM YEPHBIA T, XpOMOI'€H CUHHU U JIp.
XUMHU3M MeEToJa:
Ind + Me — Me-Ind;
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CUHHUM BUIITHEBBIN
Me-Ind + Tpb — Me-Tpb + Ind
BUIIIHEBBIN CUHUM
Ncxonnbie BemectBa Metoaa: MgO; CaCOs, Zn.

Ilpumepwl pewenus 3a0au
1) Ckonvko cpamm mpunona b neooxooumo ona npuzomoenenusn 250mn
pacmeopa ¢ Cy = 0,05monv/n?

V = 250mu; 1) Tak kak B 3a7a4e JAaeTCs MOJISIpHAs KOHLIEHTPaLUs
Cy = 0.05mo0mb/71; skBuBasieHTa Cy, TO pemeHue HaunHaeM ¢ popmysst Cy:
mX
H = .
MX ° f3KB.X s V
MX =? OTCrOAa myx = CH : MX : f3KB.' V=

= 0,05-372-1/2- 0,25 =23r.

Oter:  macca Tpb 2,3r.

2) Ha mupoeanue 10mn pacmeopa MgCl, ¢ Cy = 0,Imoav/1 uspacxoooeano
11,9mn paboueco pacmeopa mpunona b. Betuucnums konyenmpayuto
pacmeopa mpunona b.

V(MgCl,) = 10mi; 1) st perienus UCoib3yeM 3aK0H

Cu(MgCl,) = 0,1momb/11; HKBUBAJICHTHOCTH:

V(Tp b) = 11,9mu;

Cu(MgCly) - V(MgCly) = Cy(Tp b) - V(Tp b);

. _ C,(MgClL))eV(MgCL,)
Cu(Tp B)=7? Cu(Tp b)= =2 2 22 =
u(Tp B) otrciona Cy(Tp b) 7 (Io5)
= w = 0,084 Mo/ 1.
Otger: Cu(Tp b) = 0,084momn/71.

3) Botuucaumo oouyro|scecmxocms 600ul, eciu na mumpoearnue 30mn ee
uzpacxoooeano 2,7mp 0,1H mpunona b.

V(H;0) = 30mu; JI1s1 perenus ucnoib3yeM 3aKOH

V(Tpb) =2,7mi; SKBUBAJICHTHOCTHU:

C(Tpb) = 0,1momb/71;

Cu(H20) - V(H,0) = Cy(Tp b) - V(Tp b),
C (Tpb) e V(Tpb) _
V(H,0)

C(H,0)=7? orctona C,(H,0)=

_ 0127 009 = 9moms 1.

OTtBeT: 0011as )KeCTKOCTh BOJIbI IMOJIB/II.
4)Boiyucnume nagecky mpunona b ona npucomoenenun 1ln pacmeopa ezo ,
eciu mump (mounas KoHyenmpayus) o0yoem ycmanagiaueamocsa no 0,1H

pacmeopy ucxoonozo eeuwjecmea MgO.
V(Tpb) = 1mu ; 1)Tak xak Tutp Tpb OyayT ycraHaBiauBaTh MO
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C(MgO) = 0,1momp/11;

0,1H pactBOpy ucxoanoro Bemecrsa MgO,
m(MgO) =? TO HaBeCcKy Tpb paccunThiBaeM Takxe UCXOAS U3
koHueHnTpauu 0,1mounb/n. Tak kak B 3aj1aue
JAeTCsl MOJIIPHAS] KOHLIEHTpALMs >KBUBAJICHTA
Cy, TO pemenre HaunHaeM ¢ Gopmyibl Cy:
my
My o fosx oV
0TCIO1a myx=Cqx- Mx- foxg- V=
= 0,1-372-1/2- 1 =18,6r.
OtBer: Macca Tpb 18,6r.
5)Boiuucaumo nagecKy yuHk cyavghama onsa npuzomosnenusn 2002 pacmeopa c
maccoeoii ooaei copu 1,5% .

C, =

mp_pa = 200r; 1) Tak xak B 3ajaue JaeTcss MaccoBasi J0JIS , TO
®(ZnSOy) = 1,5%; UCTIONTB3yeM (hOpMYITy:
_ m(x)
m(ZnSOy4) = ? T=—""100%:;
m(p — pa)
0
OTCIONA M, = 2 P=Pi. _ 15%¢200 _,
100% 100

OtBer; nHaBecka ZnSO, [ 3r.

33,[[21‘-11/1 AJIA CaMOCTOATCIIbHOI'O PCIIICHMA

1) Beruucnuts HaBecky TpusioHa b s npurorosnenus 0,51 pactBopa ero ,
eciu TUTp (TOuHast KOHLEeHTpalusi) OyzaeT ycraHaBinuBatbes no 0,1H

pactBOpy ucxoanoro Beuiectea CaCOs. (otBet:  9,3r)
2) BeiuncauTs HaBeCKy HUKENb cylbdata ais npurotonienus 400r pactBopa ¢
MaccoBoil noneu conu 1,5% . (otBeT: 6r1)
3) Cxoapko rpaMM TpujoHa b He0OXoaUMO Jj1st TPUTOTOBICHUS 250M1
pactBopa ¢ Cy = 0,05moub/n? (otBeT: 2,325r1)
4)Bpruncnuth HaBecky Mepkypul (I1) Hutpara quist npurorosieHus S00mu
0,1H pactBopa. (otBeT: 6,575r1)

METOA NIEPMAHI'AHATOMETPUN

[lepmanranaToMeTpust — 3T0 METO 0OBEMHOTO aHan3a, B KOTOPOM
UCIIOJIb3YIOT TUTPOBAHHBIN pacTBOp Kanui nepmanranara KMnO,.
OcHoOBHas peakuus MeToja:

MnOy, +8H + 58 = Mn 4+ 4H,0
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TutpoBansslii pactBop KMnQO,4 roToBAT 110 NpUOIM3UTENBHON HABECKE, A 3aTEM
TUTP YCTAHABJIMBAIOT 110 UCXOHBIM BelecTBaM — H,C,04 nimn Na,C,0y,.

TutpoBaHue NpoOBOAAT B KUCIION cpene. KoHel TuTpoBaHUsl yCTAaHABIUBAIOT 10
MOSIBJICHUIO PO30BOM OKPACKH IIPH J00ABJIICHUHU OJTHOU JIMITHEH KaIljiu pacTBOpa

KMHO4 .

IIpumepwl pewenus 3a0au

1) Boiyucnumo nagecky ona npuzomoenenusn 400mn pacmeopa KMnO,.,
ecau mump e2o 0yoym ycmanaeausams no 0,1H pacmeopy ucxoonozo
eewecmea H,C,0,.

V(P_pA) = 4OOMH,

1) Tak xak Tutp pactBopa KMnO, 6yayt

C(H,C,0,4). = 0,1moub/11; ycranaBnuBath 1o 0,1H pactopy H,C,04, TO

m (KMnQO,) =?

0,1mons/1. UcnionssyeM GopMyTy MOJISIPHOM
KOHHCHTpaIII/II/I OKBHUBAJICHTA.
my .
9
MyofoumxoV

u =

0TCIO1a mxy=Cqx - Mx- - foxg-V = 0,1- 158 - 1/5° 0,4 = 12,64r.

OtBer: Macca KMnO, 12,64r.

2) B nabopamopuu ecmo 10%-nwtii pacmeop KMnO, (p = 1,4).

Boiuucnume Cy
®(KMnO,) = 10%;
p =14

y.

CH:?

3)Botuucaums nasecky Na,C,04 0na npuzomosnenusn 500ma 0,1H pacmeopa.

V(P_pA) = SOOMH,
CH= O,IH,

m (N3,2C204) -? ‘

b

OTCroJ1a

1) Ucnonb3yem Gopmyiy, koTopas cBsizbiBaeT Cy U o:

_@%epell _ 10%e1,4010
Myofon 158e1/5
OtBer: Cy(KMnO,) = 4,43Mo05b/71.

" = 4,43 mo16/ 1.

1) Ucnonbzyem GpopMyily MOJISIPHON KOHIIEHTPAIUH

my

DKBHUBAJICHTA: C, = .
MX * f3KB.X s V

OtBer:  Mmacca Na,C,04 3,35r.

4)Ckonvko cpamm peppym(Il) cyrvhama neo6xo00umo 0na npuzomosienus
100mn pacmeopa, eciu umeemcsa mumposannsiit pacmeop KMnQO,

cCyg= 0,08 monv/n.

V(p_pA) = IOOMJ'I;

1) Tak kak TupoBanue npopoautcs 0,08H

KoHLeHTpanus pactBopa KMnQO, Takke qoykHa

mx = CH : MX : f3KB.. V = 0,1 134 - 1/2- 0,5 = 3,35F.
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Cu(KMnO,) = 0,08moib/11; pactBopoM KMnOQOy,, To pactBop FeSO,
HEO0OXOMMO MTPUTOTOBUTH TAKOH Ke

m(FeSO,) =? KoHIleHTpaluu. Mcnonssyem dopmyiy
MOJIIPHOW KOHIIEHTPAIIUU
skBuBasieHTa Cy. C, = '

My o fosx v’
orctona mx=Cy - Mx- f5xg-V = 0,08-152-1-0,1 =1,216r.
OtBer: macca FeSO, 1,216r.

3) Bviuucaums 06vem 30%-20 pacmeopa H;0; (p = 1,27) oaa
npuzomoenenusn 21 pacmeopa, eciiu mumpo8anue nPooOUm cs
0,09H pactBopom KMnO .6 kucnoii cpeoe.

®1(H,0,) = 30%; 1) Tak kaxk TutpoBanue nporoautca 0,09H
p1=127 pactBopoM KMnOQy, To pactBop H,0,
Vepa2(H,0,) = 27; HEO0OXOAMMO MPUTOTOBUTH TAKOU KeE
Cu(KMnOy) = 0,09mom5/11; KOHIEHTpauuu. Mcnons3ys Gpopmymy
MOJISIPHOM KOHIIEHTpaIuu 3KBuBaieHTa Cyy,
Vpray 1 (H0,) =? HaxoauM Maccy H,O, B 200mn 0,09H
mX

pactBopa: C,, =

b

My o fosx oV
orcioma myx=Cy - Mx- foxg- V = 0,09 - 34 - 1/2- 2 =3,06r;

2) Macca nepokcuaa oJJMHaKOBa B pacTBopax 1 u 2:
my = My o,

3) Ucnonw3ys hopmyiy MaccoBoOi 10JIM , HAXOJUM Maccy pactBopa 1:

_ ) 009
m(p — pa)
mxl

¢100% = w =10,22;

oTcroa M, =
1

4) Haxoaum o0bem pactBopa 1:

m, . 102
o 127

V= = 8,03.m.

OtBer: 00BveM 30%-ro pacTBOpa nepokcuaa Bogopoaa 8,03mt.

33[[3‘11’1 JJIA CaMOCTOATCIIBbHOI'O PCIICHU .

1) Berumcauts HaBecKy s npurotoBieHus 400mi pactBopa KMnO;,., ecnu
TUTp ero OyayT ycranaBiauBath 1o 0,1 H pacTtBopy ncxomHoro BeuiecTna
H,C,04 (otBeT: 1,261)

22



2) Beruuciaute Cy pactBopa H,O, , eciu Ha TUTpOBAHUE SMIT €r0
u3zpacxonoBano 4,8mi 0,09H pacrsopa KMnO, (THpoBaHuE NPOBOIUTCS B
KHUCJION cpenie). (otBeT: 0,086)

3) B nabGoparopuu umeetcst 5%-Hblil pacTBOp Kaiuil nepmanranara (p = 1,15).

CKOJIBKO MJT ATOTO pacTBOpa HeoOxoauMo A1t mpurotoBienus 11 0,1H

pacTBOpa Kajui rnepmaHaranara’? (otBeT: 54,96r1)
4)Ckonbko M 5%-ro pactBopa Na,C,0O4 (p=1,1) HeoOxoaumo ass
npurorosiaenuss 200mi 0,1H pactBopa? (otBer: 24,36Mmu1)

METOA UOJOMETPUH

HonomeTpus — 370 METO OOBMHOIO aHAIN3a, B KOTOPOM UCIOJIB3YIOT
TATPOBaHHBIE pacTBOpbI I, mmm 1.
OCHOBHOE ypaBHEHHE METOAA:

L+2e 22T

Tak Kak TUTpOBaHUE UOJOM UAET MEIJIEHHO, TO K UCCIIEYEMOMY PacTBOpY
N00aBIAIOT U30BITOK MO, @ OCTATOK OTTUTPOBBIBAIOT HATPUN THOCYJIb()ATOM
N328203I

2 N328203 + Iz — 2Nal + NaQS4O6,
HMcxonnoe BemiecTtBo MeTona - 1.
TuTpoBaHHe MPOBOJAT B KUCION WM HEUTPaAIbHOM cpenax. MHIukaTopom
ABJIsAETCA Kpaxmai. KoHen TuTpoBaHKs yCTaHABIMBAIOT 110 UCYE3HOBEHUIO CUHEN
OKpAaCKH MOJa C KpaxMaJoM.

[Tpumepsl perienus 3aaa4

1) Bouiuucnume nagecky uooa 01s npuzomosienus 500ma 0,1H pacmeopa.

Vppay = 500m1; 1) Taka kak B 3a7a4e 1aeTCsl MOJISIpHAsl KOHIICHTpAIUs
Cy=0,1H; skBuBasieHTa Cy’ TO UCIONIb3yeM Gopmyiy:
m(L) = ? Cp=— ok

MyeofoygxoV ’
orctona mx=Cyx-Mx- foxg-V = 0,1 -254-1/2-0,5=06,35r1;
OrtBeT: HaBecka noga 6,35r.

2) Butuucnums nasecky NayS,;03;°5SH,0 0aa npucomosnenus 200mn

pacmeopa, eciu mump ezo ycmanagausarom no 0,1H pacmeopy I,.
Vppay = 200m; 1) Tak kak Tutp Na,S,0; ycraHaBIMBaETCS MO
Cu(I,) = 0,2momb/7; 0,1H pactBopa nojaa, To KOHIEHTpaLUs
THOCYJb(aTa T0KHA OBITH MPUMEPHO TaKOM ke

KOHIIEHTpaIuu. Tak Kak B 3a7a4e JaeTcs

m(Na,S,03°5H,0) - ? THOCYb(DAaTa T0HKHA OBITH MPUMEPHO TAKOH Ke
KOHIIEHTpalu. Tak Kak B 3a7a4e JaeTcs

MOJISIpHasi KOHIIEHTparws SkBUBaieHTa Cy’ TO UCIONB3yeM GOpMyITy:
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_ my
MyofouxoV
orcioma myx=Cy Mx- foxg -V = 0,1 -248 -1-0,2=4,96r;

H i

OtBert: HaBecka Na,S,05'5H,O0 4,96r.

3) /Ina ycmanoenenua mumpa pacmeopa NaS,;0;°5H,0 ucnonvzyrwom
maxkce kaaui ouxpomam K,Cr,0; Botuucaums Cy pacmeopa
muocyavpama, ecnru na mupoeanue Sma e2o yuino 4,8ma 0,1H pacmeopa
Kanui ouxpomama.

Vppa( NayS,03) = Smi; 1) Ucnonb3yeM ypaBHEHHE 3aKOHA
Cu(K,Cr,07) = 0,1Mo015b/71; SKBUBAJICHTHOCTH:
Vrpa(KoCr07) = 4,8m; Cu(Na,S;03) * V(NaS,05) =

= Cu(Ky2Cr07) - V(K,Cr09),
CH( N328203) =7

Cy (K,Cr,0,)e V(K,Cr,0,) _

orcioma  C,(Na,5,0,) = V(Na,s,0,)
2523

= M = 0,096 0716/ 1.

OrtBer: Cu( NayS,0;3) = 0,096mo1b/11.
4) B navopamopuu umeemcsa 5%-nuiit pacmeop uooa (p = 1,15).

CKo1bKO M1 9mM0o20 pacmeopa Heo6xo0umo ona npuzomosienus 1ln 0,1H
pacmeopa uooa?

;= 5%:; 1) lannupix a1 pacuera V| 1o MacCoOBOM J0JI€
p1=1,15; HEJI0CTaTOYHO, TOATOMY MCIIOJIb3yeM (DOpMyITy
V, =l1mx; MOJIIPHOM KOHIIEHTpaluu 3kBuBajieHTa Cy 1
Cqo = 0,1Mmo0mab/m1; HaXO0XJCHHSI MACChI BEILIECTBA B paCTBOPE:
C, = T ,
My ofosx oV
V1 =9 OTCroaa mx = CH : MX : fBKB.' V = O,l 254 -1/2- 1
=12,7rT.
2)Macca noga B 00oux pacTBOpax OJMHAKOBA:
My = Mx o,
3) Ucnionb3ys ¢hopiyty MaccoBOM JOTU , HAXOAUM Maccy pacTBopa 1:
g =—"__100%
m(p — pa)
12,7100
oTcroza: m, = e100% =~ — 254;

1
4)Haxonum o0beM pactBopa 1:
m
V=2 = 254 _ 220,87 ma.
o LIS
OtBet: 06beM 5%-ro pactBopa noga 220,87
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33,[[8,‘11/1 JJIA CaMOCTOATCIIBHOI'O PCIICHMA.

1) Beruucnuth HaBecky Na,S,0;5°5SH,O s mpurorosnenust 400mia pactBopa, ¢
Cy = 0,05M05B/71. (otBeT: 4,96r1)

2)Beraucnuts HaBecky uozda ais npurotosiaeHus 1000mi 0,1H pactopa.

(otBeT: 12,7T)

3) Cxonwsko mit  10%-Horo pactBopa itona (p = 1,32) Heodxoaumo 1ist

npurotosienust 500mi 0,1H pactBopa nona?

4) Beruuciaute HaBecky K,Cr,O5, AJist onpeienieHusi TOUHOM KOHIIEHTpaIluu
Na,S,0; (mpubnusurenbHas KoHeHTparus kotoporo 0,1Mone/im). O6bem
pactBopa K,Cr,O; — 200Mn. TutpoBaHue nNpoBOJAT B KUCIIOHN cpele.

(otBet: 1,96r.)

PEAKIIUA CPEJbI BOJIHbLIX PACTBOPOB - pH

Boga — cinabplii 3J€KTPOIUT — TUCCOCUUPYET M0 YPaBHEHUIO:
HO=—H+0H

HNonHoe npoun3BeaeHne BOAbI — 3TO IPOU3BEICHUE KOHIICHTPAIIMU HOHOB
BOJIOpO1a(ITIPOTOHOB) Ha KOHIIEHTPAILIMIO THAPOKCUI-MOHOB:

[H']. [OH]= 10|

DTO BeIUMYMHA MOCTOSIHHAS MIPU JIaHHOM TeMIeparype.
Jucconuanus KUCIOT UJIET MO CXEME:

CH,COOH 2 H'4+ CHCO0

AKTHBHAsl KHCJIOTHOCTb — 3TO KOHIIEHTPALXs IPOTOHOB.

IHoreHuMaJbHasA KHCJIOTHOCTb — 3TO KOHIIEHTPALUs HEIUCCOLIMUPOBHHBIX
MOJIEKYJ KHACIIOTBI.

OO0masi KHCJIOTHOCTD — 3TO 00I1ast KOHLIEHTPALUs KUCJIOThI B MOJIb JKB.
CyMMa aKTHUBHOM U OTEHIMATbHON KUCIOTHOCTEH paBHa 00IIEN KUCIOTHOCTH.
ITpu TuTpOBaHUU onpeaensercs o0mast KUCIOTHOCTb.

OO0mast HeJT0YHOCTh — 3TO KOHIIEHTPALMsI THIPOKCU — AaHUOHOB.
IToreHMAIBHAA IEJIOYHOCTD — 3TO KOHLIEHTPALM HEAUCCOLUUUPOBAHHBIX
MOJIEKYJI OCHOBAHMSI.

OO0mas meJ09YHOCTh — 3TO 00111asi KOHIEHTPALUS 111€JI0YU B MOJIb 3KB.

CyMMa aKTUBHOHM ¥ TIOTEHIIMAILHON IIEJIOYHOCTEH paBHa OOIIEeH MEeTOYHOCTH.
[Tpu TUTpOBaHUU OmNpeaenseTcs 00IIas UEI0OYHOCTb.

Peakuus cpensl onpenensercs KOHIEHTpauen MpOTOHOB.
=1 -7 — 14

10 10 10
| Y I I_V_I I v I
KHcCJjas HCﬁTp. mICJIOYHas
cpena cpena cpena
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KoHueHTpaiuio NpoTOHOB B PACTBOPE KUCIOTHI BBIYUCISIOT MO (popMyJie:

— Ioe o —35TO CTEIEHE
[H']=c [Kncni HEC O HAL HE K HCIOTE
CHIBHAA KHCIOTA cnabad KHoIoTa
=1 d(
[H'] = [excnoTH] [H'] :VKH ' [EHCIOTH

HpI/I Aucconuanmy OCHOBaHUA O6paBYIOTC$I THAPOKCUI-aHUOHBI, KOHIICHTPALHUIO

KOTOPBIX BBIYUCIISIOT TIO (hOpMyIIe:
IOE O —35TO CTENEHE

[OH | = o [ocHoBanuA | DHCCOIHAINH OCHOBAHHA
f.r"" “"“'\-‘_h‘__‘“
CHIEHOE OCHOEAHHE cnaboe oCHOBAHHE
~ p=1 ~ \L
[OH |=[ecHOBAHHA ] [OH ]=_\IJKH ' [ ocHOBaHHA |

Peakuuio cpeapl pactBopa yaoOHee Beipakath uepes pH.
pH — 310 oTpHLIaTENbHBIN NeCATHUYHBIN JOrapupM KOHUEHTPAUHHU

BOAOPOJIHBLIX HOHOB:

pH=11g[H].

AHaNOTHYHO MOKHO BBIYHCJIUTH BCIIMUUHY pOH

pOH ==1g [OH ].

I/ICXO,Z[}I M3 OTPHULATCIIBHOI'O ACCATUYHOIO J'IOFapI/I(bMa HOHHOTI'O ITPONU3BCACHUA

BOJIBI HAXO/IUM:
pH + pOH = 14.

pH kposu = 7,36,
pH oicenyoounoco coxa = 0,9 — 1,5.

[Tpumepsl penieHus 3aaau

A. Bviuucnenue pH pacmeopoé cunvHbix u c1advix KUCIOmM U 0CHOBAHULL.

1). Boruucaums pH, echu [H' J=10°.
pH=-1g[H ]=-1g10>=2.

2) Boiuucaumos pOH, ecnu [OH | =10 %,
pOH=-1g[OH ] =-lg 10°=5.
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3) Botuucaums pH, ecnu [OH ) ] =1 0°
pOH=-lg[OH ] =-lg 107 =4.
pH=14-pOH= 14-4=10.5

4) Boiuucnums pH pacmeopa c konyenmpayueii H -uonoe 3,710 5 mons/ n.
[H7=3,7-10". | PH=-1g [H ]=-1g3,7-10°=-1g 3,7 —1g10” =

pH-? ‘ =5-0,57=4,43.
Otset: pH =4,43.

5) Boruucaums pH pacmeopa HCI ¢ C,,= 0,1 moaw/n.

Cy(HCI) = 0,1 monw/n; 1) Jlns Beramcnenust pH pactBopa Heobxoammo
| snath [H']. Tak kak HCI cuibHas kuciora. T0
‘ [H'] = [kucnotsi] = 0,1 Mob/1 = 10-;

pH-? 2) Haxonum pH pactBopa:
pH=-1g[H]=-lg10 '=1.

OtBer: pH=1.

6) Botuucnums pH 0,0001H pacmeopa HCI.
pH=-1g[HCl]-Ig[H ]=-lg-10* =4,

7) Botuucaums pH pacmeopa NaOH ¢ C,= 0.2 mons /2.

Cua(NaOH )= 0.2 mousb /11 ‘ 1) Tak kak 1Mo yCJIOBHIO JAETCS OCHOBAHUE, TO

cHauana Haxoaum [ OH .
pH="? ‘ B pacTBOope CHIIBHOTO OCHOBaHUS -
[OH ]= [ocHoBanmst]=0,2=2"10";
- 2) Haxonum pOH:
pOH=-Ig[OH ] =-lg2-10"=-1g2-1g10"'=1-0.3=0,7.

3) Haxonum pH: pH=14 -pOH = 14-0,7=13,3.

Otser: pH=133.
8) Botuucaums pH 0,001H pacmeopa NaOH.
pOH=-lg [NaOH] = -Ig[OH ] =-lg 107 =3.
pH= 14-pOH=14-3=11.

9) Buiruucaums pH pacmeopa HCOOH ¢ C, = 0,1 monv/n (K,=1,8-10")

Cy(HCOOH = 0,1 monw/m;| 1) s Beraucinenus pH pactBopa HeoOXxoauMo
K=1,8: 10™ 3uaTh [H']. Tak xax HCOOH cnabas kuciora. To
UCIOJIb3YEM (OPMYITY:
DH=? 77 |= &, Trucromn] = f18-107* . 01=4,24.107 )

2) Haxomum pH: pH=-lg4,24 -10° =
=-1g 4,24 —1g 10°=3 -0,63 = 2,37.

OtBer: pH=2.37.10
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10) Botuucnume pH pacmeopa NH,OH ¢ C,=0,15 monv/a (K, = 1,85 -1 0’ ).
Cy(NH4OH) =015 momnb/m; |1) Tak kak mo yCJIOBHIO Ta€TCsi OCHOBAaHUE, TO
K, =1.85-107 cuauana Haxoxum [ OH 1.

pH-? B pactBope cs1aboro ocHOBaHHS:

[0H = J&; [ocnoadsus] = fi 8107 015 =1,64+107°

2) Haxogum pOH ~ ~
pOH=-1g 1,64 -10°=-1g 1.64 —1g 10 *=3 —0.21 =2,79.
3) Haxomgum pH: pH=14-pOH = 14-2,79 =11.21.

Otger: pH=11.21.
11) Botuucaumy pH pacmeopa H,SO, ¢ w=3% (p=1,1,.; foxe. = 1/2).
o = 3%; 1) IlepeBoarM MaccBYIO AOJIFO B HOPMAJIbHYIO
p=1,1; KOHIIEHTPAIMIO SKBUBAJIEHTA, UCIIONb3Ys (hopMyIy,
fhxB. = 1/2; KoTopas cBsi3biBaeT Cy U o:
pH=2 c, =Zrkepel0 30122010 0y /n:
My o fors. 98e1/2

2) Haxoaum [H'] u pH:
[H'] = [kucmoTs1] = 0,73 =7,3- 10 ';
pH=-1g[H]=-1g7,3-10 "= -1g73-1g10 '=1-0,86=0,14
OtBet: 0,14

E, Onpedeﬂeﬂue DHDCZCWZ@ODO@ nocie DClS6Cl@]Z€HM}Z Ux 8000l1.

12) Kak usmenumcea pH pacmeopa HNOj;, ecnu k 40ma 0,1H pacmeopa ee
oooasumu 20mn 600w1?

V1(HNO3) = 40mu; 1) ApH=pH,-pH,,
Cy = 0,1Mmo0mp/71; rae pH; — ato pH pactBopa HNO; 1o no6aBnenus
V(H,0) = 20mu; BO/JIbI,

pH,— aTo pH pactBopa HNO; nocne nobasnenwms
ApH(HNO;) =? BO/IbI;

2) Haxonum pH,: nns Beruncnenust pH pactBopa
Heobxoaumo 3Hath [H']. Tak xax HNO; cuibHAs KHCIIOTA, TO
[H']; = [xucnorsi] = 0,1momb/n = 10 ;
3) Haxonum pH; pactBopa: pH =-1g[H ]=-1g10 '=1;
4) IIpu pazbaBieHUH BOJOW KOHIEHTpAIMs KUCIOThI yMeHbIaerca. Haxoaum ee
UCIIOJIb3YS 3aKOH 3KBUBAJIEHTOB:
Chi Vi =Cy, Vy; tne V,—00beM pacTBOpa nociie 100aBaeHus BOIBI ,
V, =40+ 20 =60m;
CyioV,, 0140

Orcroma: C,, = = =0,067 = 6,7 10_2;
8 e V. 60

2 —
5) Haxomum pH,: [H'], = [kucnotsi] = 6,7 10 2
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pH,=-1g[H]1=-1g 6,7 10"* =

= -1g6,7-1g 10 *=2-0,83 =1,17;
6) ApH= 1,17-1=0,17.

OtBer:  0.83.

13) Kak usmenumcsa pH pacmeopa NH,OH, ecnu k 50mn 0,1H pacmeopa ezo
oooaseumsv 30mn eoow? ( K, = 1,85 - 1 0°).

V(NH4OH) = 50Mmu; 1) ApH=pH, - pH,,
C.(NH,OH) =01moib/m; rae pH; — sto pH pactBopa NH,OH no no6aBnenus
K, =1,85- 107> BOJIBL;
V(H,0) = 30m; pH,— a0 pH pactBopa NH,OH nociie nob6asnenus
BOJIBI;
ApH-?

Tak xak 1o YCIIOBHUIO JA€TCsA OCHOBAHUEC, TO

cHauana Haxoaum [ OH .

B pactBOpe ci1a00r0 OCHOBAHHUA:
[OH_]=Y{KH-[G€HG'EM&E] =\f{1.5'1|3"j g =1.3401078

2) Haxomum pOH;: pOH; =-lg 1,34 - 10 *=-1g 1,34 -1g 10 *=3 —0,127 = 2,87;
pH, =14-2,87=11,13.

3) Ilpu pa3baBneHnun BOJAOM KOHIIEHTpAIlMs OCHOBaHUs yMeHbIaeTca. Haxoaum ee
UCITIOJIBb3YsI 3aKOH SKBUBAJICHTOB:

Chi1- Vi=Cy, Vy; tme V,— o0beM pacTBOpa mocie 100aBiIeHHs BOIHI ,
V, =50+ 30 =80mu1;
c,, =Cn*Vim 0130 _ 605 625102
V. 80

2
4) Haxogum pOH,:

[0#7]= Ky [oonosanus] = fi.810%. 6 25 102 =1,061 107>

pOH, =-1g 1,06 - 10 * =-1g 1,06 —1g 10 *=3— 0,025 =2,975.;
pH, = 142,975 =11,025.

5) Haxonum ApH: ApH=11.13-11,025=0,105.

OtBer: 0,105.

14) Kax uzmenumcsa pH 600wt, eciu k 80 ma ee 0ovoasums 20 mn pacmeop
NaOH ¢ C,=0,1 monv/n, (= 1).

V(H,0) = 80m; 1) pH H,O =7,
Cuy(NaOH)=0,1 mons/m; 2) [Tocne no6asnenus k Boje pactBopa NaOH
V(NaOH) 20mu; MIOJIy9aeTCsl paCTBOP OCHOBAHMS, KOHIICHTPAIIHIO
KOTOPOTO HaXOIUM TI0 3aKOHY 3KBUBAJICHTOB:
ApH(H,O) =?
Vi-Ch1 =V Cpy ;

V, =80 mi + 20 mu1 = 100 M.

3) HaxoauMm koHIeHTpanuto menodu B pactsope Cy,, [ OH™ ], pOH u pH:
o _ViCu _20-01
H2 — -

” 00 - 0,02=2-10" — konnenrpamus NaOH B pactBope.
2
[ OH ]=[ ocHoBaHus | = 2:107.
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pOH=-1g[OH]=-1g2:10°=-lg2—1g 10*=2-03=1,7.
pH=14-1,7=123
4) Haxonum u3Menenue pH Boabl: ApH=12,3-7=5,3.

OtBetr: 5,3.
B) Onpeoenenue pH nocne ciusanus pacmeopos KUCI0m uujesoyell.

15). Onpeoenums pH pacmeopa , nojiyuenno20 nociie cCmMeuusanus paeHblx
00vemoe pacmeopos HCIl ¢ Cy = 0,3 moav/n u NaOH
c Cy=0,1 monv/n.

Cu(HCI) = 0,3momb/11; 1) Ilpu cmemmBaHUM pacTBOPOB KHUCIIOTA U
Cy(NaOH) = 0,1 mons/m; IEJI0Yb PEarupyroT M0 YPaBHEHUIO:
V(HCI) = V(NaOH); HC1 + NaOH — NacCl + H,0;

pH=? | W3 ypaBHEHHSI BUIHO, YTO KHCIIOTA U IIEJI0Yb

pearupytoT B cootHomeHun 1 : 1. Tak

KHUCJIOTHI ObLIO B35TO 0,3M0J1b, TO MOCIIE PEAKIIMU B PACTBOPE OCTAIOCH KUCIIOTHI:
0,3 -0,1 = 0,2mom5b. Tak Kak 00BEM CMECU YBEIUUYMIICS B 2 pa3a, TO
KOHIIEHTpalus KucjaoTel B pactBope: 0,2 / 2 = 0,1 monb/i;
2) Haxonum pH oOpasoBasuierocst pactsopa:

[H']= [ kucnoter ] =0,1 = 10 .

pH=-1g[H"]=-1g 10 " =I.

Oteer: pH=1.

16) Onpeoenums pH pacmeopa , noiyuenno2o nocjiie CMeuueanus pagHvlx
00vemoe pacmeopos HSO,c Cy = 0,2monv/n u NaOH ¢ Cyx- 0,6 monv/n.
Cu(H,S0Oy4) = 0,2moub/11; 1) [Ipu cMemmBaHUM pacTBOPOB KUCIOTA U

Cuy(NaOH) = 0,6 monb/; HIEJI0Yb PEarupyroT MO0 YPaBHEHUIO:
V(HzSO4) = V(NaOH), HzSO4 +2 NaOH — Naz SO4 +2 Hzo,
pH=? | W3 ypaBHEHUs BUAHO, YTO KHCIIOTA U IIEJI0Yb
pearupyroT B cooTHomeHuu 1 : 2. Tak

KUCJIOTHI ObLIO B34TO 0,2MOJIB, TO:

Imons H,SO4 [1 2mosms NaOH X =0,4moms NaOH.
0,2momnms H,SO4  [1 Xmoas NaOH

ITo ycnosuto 3amaun gano 0,6mons NaOH,3HauuT nocie peakiiuu 0cTanoch

0,6 — 0,4 = 0,2momp NaOH. Tak kak 06beM cMecH yBETUYIWICS B 2 pa3a, TO
kounentparuss NaOH B pactBope: 0,2 /2 = 0,1 moinb/1;

2) Haxomum [OH ], pOH, pH oGpa3sosasierocs pactsopa:

[OH ]= [ ocuoBauus] =0,1 = 10 L
pOH=-1g[OH ]=-1g 10 '=l.
pH=14-pOH =14 -1 =13. Oter: pH=13.
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1

AN D

I Buuucnenue [H' ] no 3adannoii éenuuune pH u pOH.

17) Boruucnume [H' ] 6 kposu, ecnu pH = 7,36 .

pH = 7,36; [ H']=antlg pH =ant Ig 7,36 = ant Ig[8 — 0,64] =
=436 -10" Mo / 1

[H ]=2? Otser: 4,36 -10™ mMonb / 1

8) Boiuucnums [H' ]pacmeopa, ecnu pOH = 4,29 .

pOH =4,29; | 1) Haxonum pH:
pH=14—-pOH =14 -4,29=9,71;
[H ]=? [H']=antlgpH = antlg 9,71 = ant Ig[10 — 0,29] =
= 1,95 -10" momp/x.

Otser: 1,95 -10 "Mmonn/i.

3aoauu Onn camocmosmenbHO20 peueHus.

. Berunciiuts pH pactBopa HC1 ¢ maccoBoit noneit 2% . (otBet: 0,26)
. Boruncnuts pH pacteopa NH,OH ¢ Cy = 0,3 mons / 1 (K,=1,8-107)
(otBet: 11,37)
. Kak mamenutcst pH pactBopa HNO; ¢ Cy =0,3 monb/n1 ,eciau k 20M pacTBopa
ee noauTh 80 Mu1 BOabI? (otBet: 0,7)
. Kax usmenurcs pH pactBopa, mosyd4eHHOro nociie CMEUIMBaHUs PaBHbIX
06bemoB pactBopoB H,SO,4 ¢ Cy = 0,8 Mmoas/n 1 NaOH ¢ Cy = 0,2 mounb/n?
(otBer: 0,46)

. Beranciuts pH 4%-ro pacteopa KOH. (otBet: 13.75)
. Kak uamenutcs pH Bogbl, ecnu k 50Mi ee qo6asuth 20 mut 0,1H pactBop
NaOH. (otBet: 5,45)

. Berancimts [ H '], ecr pOH pactBopa 3,58.

BY®EPHBIE CUCTEMbI

BydepHbIMM Ha3bIBaIOT CUCTEMBI, KOTOPBIE TOCTATOUYHOT CTOMKO coxpaHsitoT pH

II

pu ,Z[O6aBJ'ICHI/II/I HeOOJIBIIIOTO KOJMYECTBA CHIIbHOM KMCIOTHI WITH meiao4du, a

TaK)Ke MPHU Pa3BEJICHUMU. .
CymiecTByet Ba TUIa OyPEpHBIX CUCTEM:
a) KUCJIOTHBIE [ | COCTOSIIIME U3 CJIA00M KUCIOTHI M €€ COJIM, 00pa30BaHHOM

0

cuiIbHBIM ocHOBanueM.Hanpumep, anerarusiii 0ydep: CH;COOH + CH;COONa.
) ocHOHBIE [ cocTosmye U3 cnaboro OCHOBAaHUS U €ro CoJii, 00pa30BaHHON
cuiIbHOM KucioToil. Hanpumep, ammuaunsiii 0ydep: NH,OH + NH,4CI.
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OcHoBHBIE YpaBHEHUS OyPEPHBIX CUCTEM

KHUCJIOTHBIN THII OCHOBHBIUN THII

ne [KuCJzomi]
)=, Teomd]

1 [ocnosanus]
o], " Teom]

VYpaBuenus I'enaepcona — ['accennbaxa

KHUCJIOTHBIN THII OCHOBHBIUN THII

pH = pK _lgw pOH:pKH-IgM
conu

[com]

rae pKy = U 1gKj.
Bygepnas emxocms — 3T0 4UCIO MOJIb SKBUBAJIEHTOB CUIBHON KUCIIOTBI WU

CUJIBHOTO OCHOBAHHUSI, KOTOPOE HY>KHO 00aBUTH K 111 OydepHoit cuctemsl,
4yT0OBI cMecTuTh pH Ha 1.

BydepHyto eMKOCTb OnpeieNisitoT TUTPOBAHUEM.

®opMyIibl BbIYHUCIEHUS OyPEepHON EMKOCTH:

10 KUCJIOTE 0 IIEJI04Yn
pee C B C
pHo-pH, pH, — pHo

le = 4,4 le = 8,2

[Ipumeps! pereHus 3aaa4
A. Bviuucnenue pH 6ygeprnvix cucmem

1) Bovtuucnumos pH auemammnozo oyghepa , cocmoaweco uz 50mn 0,1H

pacmeopa CH;COOH u 40mn 0,15H pacmeopa CH;COONa
(K;(CH;COOH) =1,8 - 10™).

50mn 0,1H CH;COOH; 1) ns naxoxnenus pH OydepHbix cuctem
40mi 0,15H CH;COONa; palMoHajJbHEE CHAaYalla HAalTH

Kz (CH;COOH) =1,8 - 10 B KoHIeHTpanuio H' o ocHoBHOMY

ypaBHEHUIO OyPEPHBIX CUCTEM KUCIOTHOTO
TUTA

pH-?

[conu] 400,15

b

[H*]:Kﬂw—l,solo5M=1,13-10‘5 :
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2) pH=01g[H]= [11g 1,13-10 5= [1g 1,13 11g 10 *=5-0,053 =
4,947.

Otset: pH =4,947.

2) Botuucnume pH ammuaunozo oyghepa , cocmoauiezo uz 60mn 0,1H
pacmeopa NH,Cl u 30mn 0,2H pacmeopa NH,OH
(K (NH,OH) =1,8 - 10 7).
60mn 0,1H NH,CI; 1) YtoOs1 Haiitu pH GydepHoil cucTeMbl OCHOBHOTO
30ma 0,2H NH,OH; TUMa, cHayayia Hy»kHo Haitu pOH. [{ns HaxoxaeHus
Ky(NH,OH)=1,8 - 10 B pOH pannoHanibHee cHavana HAMTH
KoHeHTpauuio OH 1mo ocHOBHOMY ypaBHEHUIO

pH=7? Oy(epHBIX CCTEM OCHOBHOT'O THIIA:
[OH"]z K, [OCHOGCZHu}l] — 180107 3000,2 180107
[conu] 60 0,1

pOH=[11g1,8-10°=11g1,8 [J1g 10> =5-025=4,75;
pH=14 [ pOH = 14 — 4,75 =9,25.
OtBer: pH =9,25.

b. Bviuucnenue coomnouenusi KOMNOHEHMOB 6yqbeprzx cucmem

3) Bovluuciumo coomnouwienue Komnonenmos gpocghamnozo oygeap c pH = 6,3,
ecnu konyenmpayuu komnonenmog 0,Imonv/n (K (KH,PO,) = 1,6 - 10 7).

pH =6,3; 1) st BBIYUCIEHUS COOTHOIICHUS KOMITIOHEHTOB
K(KH,PO4) = 1,6 - 10 7 Jy4llle UCNOJIb30BaTh ypaBHeHUE [ eHiepcona-
Cy = 0,1moub/11; I"accenwbaxa aist OydepHBIX cucTeM
KHCIJIOTHOT'O THIIA:
H,P
V(NaH ,PO,) _9 pH = pK , ~1g [kucnomei] _
V(Na,HPO,) [conu]
_ | CHBRILFO,) oV (NaH,FO,)
= ~1eka — '8 T e yer (Va, HEO,)

pK(KH,PO,) = 1g 1,6 107 = 1g 1,6 01g107=7-02=6,8;
3) IMoncraBnsiem nanHbie B ypaBHeHue [ ennepcona — ['accenpbaxa u Haxoaum

COOTHOIIICHHC:
63 =68 1 1g LWaH:PO) -, VINGH,PO,) _ g6 63 5.
V(Na,HPO,) V(Na,HPO,)
V(NaH,PO,) _ ant 1g 0,5 = 3.
V(Na,HPO,)
Orer: V(NaH,PO,) _
~  V(Na,HPO,)

4) ) Botuucnumo coomuouieHue KOMROHEHN 08 AMMUAYHO20 Oyhepa
cpH = 8,6, echu konuenmpayuu komnonenmog 0,1monv/n
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(K (NH,OH)) =1,8 - 10°).

pH=28.,6 1) st BBIYKCTIEHUSI COOTHOIIECHUS KOMIIOHEHTOB
K;(NH,OH)=1,8 - 10 ®).| ‘myumre ucrons3oBath ypasrenue IeHaepcona-
Cy =0 Imone/mr; I"accenwbaxa a1t Oy(depHBIX CHCTEM OCHOBHOTO
THUIA:
V(NH,OH) _ 9 pOH = pKx-Ig [ocroBaHmMs|
V(NH ,CI) [cormu]

2) Haxonum pOH u3 ycioBus 3a1a4u:
pOH=14-pH=14-8,6 =54;
3)Haxonum Benmmuuny pKj:
pKy(NH,OH)=[11g 1,6:' 107 = 0 1g 1,6 [11g107=7-02=6,8;
4) TloncraBnsem nanHble B ypaBHeHue ['enaepcona — ['accenpbaxa u Haxogum
COOTHOIIIEHHE KOMITOHEHTOB:
54475 1g VNHOH)
V(NH ,CI)
[Ton 3HakoM lg MeHsieM YMCIUTENb U 3HAMEHATENb, YTOOBI Jorapudm umen
MOJIOKUTENIbHOE 3HAYEHUE:
VINHCD _ s VWNHCD _

5 5

1gC=4,75 - 54=-0,65;

ant 1g 0,65 =4,5.

V(NH ,OH) V(NH ,OH)
H
OtBer: VINH,CD - _ .
V(NH ,OH)
B. Bvruucnenue usmenenus pH (A pH) npu 0obasnenuu cunvbHou KUCI0msl Uil
uenoyu

5) Kax uszmenumca pH auemammozo dygepa , cocmosawgezo uz 50mn 0,1H
pacmeopa CH;COONa u 80mn 0,1H pacmeopa CH;COOH
(K;(CH;COOH) = 1,8 - 10 ™, npu dobaénenuu x nemy 10mn 0,1H

pacmeopa NaOH.

80mi 0,1H CH;COOH; 1) Tak noGaBnsieM mienoub, To pH gomxex
50mn 0,15H CH3COONa; CABUHYTHCS B IIEJIOYHYIO CTOPOHY,
Ky (CH;COOH) =1,8 - 10 > nostomy A pH = pH, — pH,,
10mn 0,1H NaOH; rae pH; —ato pH pacTtBopa nocie
n00aBJICHUS 1IETI0UH,
ApH=? a pH, — 1o noGaBneHus 1eI04H, T.€.

sTo pH ucxonnoro 6ydepnoro pactropa.
2) s Haxoxaenus pH OydepHbIX cucTeM palmoHalbHEE CHavana HauTH
KOHIIeHTpawuio H' 110 0CHOBHOMY ypaBHEHHIO Oy(epHBIX CHCTEM
KHCJIOTHOT'O THIA:

[H+]1 -k, [KuCJlomi] = 18e10° 80e0,1
[conu] 50¢0,1
pH, =0 lg[H'1= Olg 2,8 107 = 01g2,8 [1g 10> =5-0,45=4,55.
3) lllenoub, koTopass gobaBiseTcs K OypepHOi cucTeMe, pearupyer ¢
kuciaotor 1o ypasHenuto: CH;COOH + NaOH = CH;COONa + H,0.

Takum 06pa30M, KOHICHTPAHA KNCJIOThl YMCHBIIACTCS, 4 KOHIOCHTpaluAa COJIN

=28e10" ;
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YBEJIMYHMBAETCS HA KOIMYECTBO JoOaBieHHOH menoun,t.e. Ha 10 ° 0,1.
4)Ucxons w3 storo Haxoaum [H], a 3atem pH; :
[H+] _K [KuCﬂomi]—[u;eroqu] — 18e10° 8000,1-1000,1 C1el0” -
? A [cwzu]-i— [u;efzouu] ’ 5000,1+100,1 ’
pH,=[11g[H,= [I1g 2,1-10°= [11g2,1 [11g 10> =5-0,32 =4,68.
5) Haxomum ApH:
ApH = 4,68 —4,55=0,13. Otset: ApH =0,13.

6)_Kaxk uzmenumca pH ammuaunozo oygepa , cocmosauwiezo uz 30mn 0,15H
pacmeopa NH,OH (K;=1,8 - 10 - ) u 40mn 0,1H pacmeopa NH,/NOjs ,
npu 0ooagnenuu Kk nemy Sma 0,1H pacmeopa HNO;?

30mn 0,15H NH4,OH; 1) Tak noGaemsieM kuciory, To pH nomken
40mn 0,1H NH4NO; CIBUHYTBHCS B KHUCIIYIO CTOPOHY,
Ky(NH,OH)=1,8 - 10 B noatomy A pH=pH, —pH,,
Sma 0,1H HNO;; rae pH, —ato pH pacTtBopa nocne
n00aBJIEHUS KUCIOTHI,
ApH=? a pH; — 10 no6aBneHus KUCIOTHI, T.€.

310 pH ncxonHoro 6ydepHoro pacTsopa.
2) Jlns OydepHoil cucTeMbl OCHOBHOTO THIIA pAallMOHATIbHEE CHAYaIa HalTH
koHIeHTpairio OH 1o oCHOBHOMY ypaBHEHHIO Oy(hEepHBIX CHCTEM
OCHOBHOI'O THIIA:
lor | =k, locnosanua] _ | ¢ 16530015 _, 5 019
[conu] 400,

pOH, = 1g[OH |, = Olg 2,02-10°= 01g2,02 01g10°=5-0,3=4,7
pH, =14 -pOH=14-4,7-93.
3) Kucnora, kotopas go6asisieTcs k OypepHoil cucteme, pearupyer ¢
ocHoBanuem mo ypaBuenuto: HNO; + NH,OH = NH,NO; + H,O.
Takum 00pa3om, KOHIICHTPAIIUS OCHOBAHUS YMEHBIIAETCS, @ KOHIICHTPAIIHS
COJIM YBEIIMYMBAETCS HA KOJWYECTBO T0OABICHHOM KUCIOTHI,T.¢. Ha 5° 0,1.
4)Ucxomsn u3 sroro Haxoxum [OH ], a 3atem pH, :
[OH* L _K, locnosanus |~ [kucrome] _ 18010 3000,51-500,1 _ L6610~ :

Lcozzu]+ [KMCJZO}’}’lbl] 4000,1+5¢0,1
pOH,=[11g[OH |,= [11lg 1,6:10° = [11g1,6 [11g10°=5-2=48;
PH,=14-4,8=9,2;

5) Haxomum ApH:

ApH=9,3-9,2=0,1.

Otset: ApH =0,1.
I". Boiuucnenue 6ygheproti emxocmu

7) Botuucaums o0yghepuyio emxocmo 2udpokapoonamnozo oygepa, komoputii
cocmoum u3 70mna 0,1H pacmeopa H,CO; (K;= 3,3 - 10 7) u 50mn 0,1H
pacmeopa NaHCQOj; , eciu hna mumposannue Smn smozo oygepa yuino

4,8ma 0,1H pacmeopa NaOH.
70mn 0,1H H,CO;, 1) BydepHyto eMKOCTb IO IIEJI0YX BBIYUCISIOT 10
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50ma 0,1H NaHCO;;
Ky=33-107;

V6y(1).c1/ICT. = SMH; B

dbopmyre:

B C

~ pH, - pHo "’

2) Boruucnsiem pHy:
pHo= [ 1g [H'];

[H+]1 K, Kuciomi

4,8m11 0,1H NaOH;

= 33010722°% _ 4600107 ;

[conu] 500,1

pHy=01g[H]= Olg 4,62:10 7= 01g4,62 J1g107=7-0,66=

6,34;

3) pH; = 8,2, Tak KaK TUTPOBAHUE LIETOYbIO 3aKAHUUBAIOT MPU MOSABICHUU
MaJIMHOBOW OKPACKHU;

4) Bydepnas eMkocTh paccunuThiBaeTcs Ha 171 OydepHON CUCTEMBI, TOATOMY
HAXOHMM, CKOJBKO MOMUIO OBl miesioun Ha TutpoBanue 11 niau 1000mi
OyhepHOIT CUCTEMBI:

Ha Smi OydepHoit cuctembr  [1 4,8m1 NaOH
Ha 1000Mm1 « ] XM X =960mu;

BLI_I:?

5) Bbruucinum KoJiM4ecTBO MOJIb SKBUBAJICHTOB I1I€JI0YH, KOTOPOE MOILIO Obl Ha
TUTpOBaHHE 111 OypepHOIl CUCTEMBI:
B 1000mi1 NaOH [ 0,Imons NaOH
B 960mn NaOH [ X

} X =0,096 Mmoab KB.
6) Berunmnsiem OydepHyIo eMKOCTb:

w009 _ g g5 ot cxs.
892 - 6934 ' ’ e()pH
OtBer: OydepHas eMKOCTb 10 IIEI04H 0,05%
eo.p

8) Boiuucaumo oyghepuyro emkocms gpocghammnozo oyghepa, komopulii
cocmoum u3 100mn 0,1H pacmeopa Na,HPO, u 80mn 0,1H pacmeopa
NaH,PO,(K;=1,6 - 10 ), ecnu na mumpoeannue 10mn 3mozo 6ygepa
ywno 7,8mn 0,1H pacmeopa HCIL

100m 0,1H Na,HPO,
80mn 0,1H NaH,POy;

K;=126-10";

V6y(1).CHCT. = IOMJL
7,8m1 0,1H HCI;

BK:?

1) BydepHyio eMKOCTh MO KUCIOTE BBIYUCISIOT
o hopmyie:
Bi=— C .
pHo - pH,
2) Beruucnsiem pHy:
+
pHo= L1 Ig [H ]o;
[H+] _K [KuCJzomi] — 16010~ 80e0,1
g [conu] ’ 100 0,1

A

pHo= 1 1g[H]= [11g 1,28 107 = [11g1,28 (11g107=7-0,107=

6,89;

3) pH; = 4,4, Tak KaK TUTPOBAHUE KUCIOTOW 3aKAHUYMBAIOT MPU CMEHE KEATOU

OKpPAacCKH Ha PO30BYIO;

=1,28¢10" ;



4) Bydepnas eMkocTh paccunuThiBaeTcs Ha 171 OydepHO CUCTEMBI, TOATOMY
HaxO0J1M, CKOJILKO MO0 ObI KMCJIOTHI HAa TUTpoBanue 11 wim 1000m
OydepHOI CUCTEMBI:

Ha 10mn Oydepnoii cuctemsr  [| 7,8mn HCI
Ha 1000Mm1 « ] XM X =T780mu;
5) Beraucnmm KoJIM4ecTBO MOJIb SKBUBAJICHTOB KHUCJIOTHI, KOTOPOE MOILIO OBl

Ha TUTpoBaHue 111 OydepHOi CuCTEMBI:
B 1000ma HCI [J 0,1mons HCI

B 780m HCI [ X X =0,078 M0oIb IKB.
6) Beraucisiem OypepHy0 eMKOCTb:
0,078 _ MOJIb  €K8.
£ 689-44" e0.pH

MOJIb  €KB6.

OtBeT: OydepHas eMkocThb 1o kuciiore 0,03
eo.pH

9) Boiuucaumooyghepuyio emMKocmos aMmMuaunozo oygepa, komopulii
cocmoum u3 40mn 0,1H pacmeopa NH,OH (K;=1,8"1 0’ ) u30mn 0,2H
pacmeopa NH ,Cl, ecnu na mumpoeanue 7mn e2o pacxooyemcs 5,5 ma 0,1H

pacmeopa HCI.
40mn 0,1H NH4,OH; | 1) bBydepHyro eMKOCTb IO KUCIOTE BBIUUCIISIOT
30mi 0,2H NH,CI; o ¢hopmyiie:
1075 c .
(Ky=1,8107); BK—pHO_le,
V(O6yd.cuct.)=7mu; 2) Uto6s! HaiiTi pH OydepHOi cucTeMbl OCHOBHOTO
5,5 mi 0,1H HCI; TUMA, CHavayia Hy>kHO Hautu pOH. [ns
HaxoxaeHuss pOH panuoHanbHee cHavana
HaiTu KoHueHTpauio OH 1o ocHOBHOMY
Bx=7? ypaBHEHUIO OyPEPHBIX CUCTEM OCHOBHOI'O THUIIA:
lor-]=k locnosanun] _ ¢ 155 40001 5 [ yos
4 eonu] ’ 30002 ’

pOH=[11g12-10°=111g1,2 [11g 10> =5-0,08 =4,92;

pHo=14 [1 pOH =14 - 4,92 =9,08.

3) pH; = 4,4, Tak KaKk TUTPOBAaHUE KUCIOTONW 3aKAaHYMBAIOT [IPU CMEHE KEJITON
OKpacKH Ha PO30BYIO;

4) bydepHast eMKOCTb paccuuThiBaeTcsl Ha 1)1 OydhepHON CUCTEMBI, TOATOMY
HaxO0J1M, CKOJILKO MO0 Obl KMCJIOTHI HA TUTpoBanue 11 wim 1000mt
OydepHOt CUCTEMBI:

Ha 7mia 6ydepHoit cuctembr  [1 5,5m1 HCI
Ha 1000Ma « [] XM X =1785,7mu;

5) Beraucium KoJIM4ecTBO MOJIb SKBUBAJICHTOB KHUCIOTHI, KOTOPOE MOILIO OBl

Ha TUTpoBanue 111 OydepHOi cucTembi:
B 1000M1 HCI | 0,1moms HCI }

37



B 785,7mn1 HCI [ X X =0,07857 monp dKB.

6) Brruncnsem 0ypepHyr0 eMKOCTb:
_ 007857 _ 0.017 MONb  €K8.

K7 908-44 eo.pH

MOJIb  €KE6.
ed.pH

10) Botuucnumo 0yghepryio emkocmp col60pOmMKU KpoGU no KUciome, ecii Ha
mupoeanue Sma ee ywino 7,5mn 0,1H pacmeopa HCI.
V cpBorotkiy = SM1; | 1) By(hepHyro eMKOCTB 110 KMCIO0TE BEIYUCIISAIOT

7,5m1 0,1H HCI; o ¢hopmyiie:
| Bk

OtBer: OydepHas eMkocTh 1o kuciore 0,017

— C .
- pHo - pH, ’
Bx=7? 2) pHy — 210 pH ceiBOpoTKH KpoBH = 7,36;
pH; —ato pH pacTtBOpa nocie okoHYaHUs
TUTpPOBaHUS, T.€. 4.4, TaK KaK B CBIBOPOTKE OKpAaCKa METHJIOPAHIKA HKENTasl, a IPU
TUTPOBAHUM KUCJIOTON MEHSIET OKpacKy Ha po3oByto ripu pH = 4.,4.

3) bydepnas emkocTh paccuuThIBaeTCs Ha 171 OydepHOit CUCTEMBI, TTOITOMY
HAXOHUM, CKOJIBKO MOIUIO ObI KUCIOTHI Ha TUTpoBaHue 1 miu 1000ma
OyhepHOIt CUCTEMBI:

Ha Smut OydepHoii cuctembr  [] 7,5mm HCl
X =1500mu;

Ha 1000Ma « ] XM

5) Beraucium KoJIM4ecTBO MOJIb SKBUBAJICHTOB KUCIOTHI, KOTOPOE MOILIO OBl

Ha TUTpoBaHue 111 OydepHOi CuCTEMBI:
B 1000mi HC1 O 0,1moap HCI
B 1500mn HCl 0O X X =0,15 MoJB DKB.
6) Brruncnsem 0ypepHyro eMKOCTb:
_ 015 _ MONb  €K8.
KT 736-44" eo.pH
MOJIb  €KB6.

OtBet: OydepHas eMkocTh o kuciaore 0,05
eo.pH

3aoauu ons camocmosimenvHo2o peuleru

1) Beraucauts pH docdarnoro 6ydepa, kotopsriit coctout u3 60mn 0,1H
pactBopa ogHo3amenieHHou conn 1 40mut 0,1H pacTBopa nBy3aMelieHHON
comn (K = 1,6° 107). (oTBeT: 6,62)

2) Beruncnuts pH ammuaunoro 6ydepa, kotopsiit coctout u3 70mia 0,15H

pactBopa NH4NO; u 50mn 0,1H pactBopa NH,OH (K= 1,8 10” ).
(oTtBet: 8,93)

3) Beraucnuth cOOTHOIIEHNE KOMITOHEHTOB arieTaTHoro Oydepa ¢ pH = 5,7,

eciu KoHueHTpauuu komnoneHTos 0,1mons/n  (Ky(CH;COOH) = 1,8 - 10 ).
(otBeT: V(comm) / V(kucnotsl) =9).

4) BeIuuCIUTh COOTHOIIIEHHE KOMIIOHEHTOB aMMHadHoro 0ydepa ¢ pH = 9,3,
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eciu KoHLeHTpauus ocHoBanusu conu 0,2mons/n (Ky(NH,OH) = 1,8 - 10 ).
(orBeT: V(ocHoBanus) / V(comu) = 1,1.)

5) Kak uamenutcst pH murpatHoro Oydepa, kotopsiii cocrout u3 S0mi 0,1H
pacTtBopa TMMOHHOM KUCIO0ThI (Ky(xucnorsr) = 1,2 - 10 2) u 60m1 0,1H
pacTBopa Kanui rutpata, npu godasnenun 15mi 0,1H pacrBopa HCI.

(otBer: 0,24)

6) Kak usmenutcst pH 6opatnoro 6ydepa, kotopsrii coctout u3 90mn 0,2H
pactBopa H;BO; (Ky(H;BO3) =6 - 10 %) m 60m1 0,15H pactBopa Na,B,0;
npu nodasienuu 10ma 0,2H pactBopa NaOH. (otBet: 0,14)

7)_Kak usmenurcs pH ammuaunoro 6ydepa , coctosiero uz 100mi 0,15H
pactBopa NH,OH (K;=1,8 - 10 ) u 80mx 0,1H pacrBopa NH,CI ,
npu nob6asnenuu k Hemy 15m1 0,1H  pactBopa HCI? (otBer: 0,15)

8) Kak mamenurcs pH ammuaunoro Oydepa , cocrosmero u3 70mi 0,1H NH4NO;
u 45mn 0,1H pacteopa NH,OH (K;=1,8 - 10 ), IpH 10GABICHUH K HEMY
20mn 0,1H pactBopa NaOH? (otBet: 0,31).

9) Beruncnuth 0ydepHyto eMKOCTh arleTaTHOTro Oydepa, KOTOPbI COCTOUT U3
90mi 0,15H pactBopa CH;COOH (K= 1,8 10°) u 70m1 012H pactBopa
CH;COONa, ecnu Ha TuTpoBanue Smi ero pacxoayercs 3,5 miu 0,1H pactBopa
NaOH. (otBet: 0,018)

10) ) Beruucauts0ydepHyro eMKOCTh aMMHAYHOTO Oydepa, KOTOPBI COCTOUT U3

150mi 0,1H pactBopa NH,OH (K= 1,8 10”) 1 120mx1 0,1H pactBopa NH,CI,

ecim Ha TuTpoBanue 10mn ero pacxomyercs 8,2 ma 0,1H pactsopa HCI.
(otBet: 0,16)

11) Beruucnuts 6yhepHyto eMKOCTh CBIBOPOTKH KPOBH MO KHUCIIOTE, €CITU Ha
tupoBanue 20mi ee yuwio 3,6mi 0,1H pactBopa HCl; pH ceiBopoTku mpu 3Tom
m3menuics 1o 7,0. (otBet: 0,05mo07b 2kB./en. pH)

KOJIJINTATUBHBIE CBOMCTBA PACTBOPOB.
OCMOC. KPUOMETPUAI.

KoauraTuBHBIMH Ha3bIBalOT CBOWCTBA PACTBOPOB, 00YCIOBJIEHHBIE TEMJIOBBIM
JBUKEHUEM U KOJIMUYECTBOM KMHETHUECKUX YaCTHUL CHCTEMBI.

Ocmoc 3T0 caMOTPOU3BOJIbHASA OTHOCTOPOHHSA TU(DY3Us MOJIEKYIT
pacTBOpHUTENSL Yepe3 MOJYNPOHUIIAEMYI0 MEMOpaHy B CTOPOHY pacTBOpa C
O0JBLIEN KOHIIEHTPALIMEH.

Ioaynponnuaemoi Ha3pIBaeTCsi MeMOpaHa, KOTopasi IPOMyCKaeT MOJIEKYJIbI
TOJIKO pacTBopuTeNs. [IpuMepsl : NpUpOoHbIE — )KUBOTHBIE M PACTUTEIIbHBIC
MeMOpaHbI KJIETOK, CTEHKH KHIIIEYHHKA; UICKYCCTBEHHBIE — KOJIOIUH, e/uogdaH,
JKEJIaTUH, IEPraMeHT, CTEHKH [JIMHIHOIO COCYAa, 3all0JHEHHbIE 0CaA0YHON
MeMOpaHOH.

OcmoTHyeckoe JaBjIeHHe 3TO U30BITOYHOE THAPOCTATUYECKOE JIaBIICHUE,
KOTOpPOE OCTAHABIIMBAET OCMOC.

OcmoTnyeckasi KOHIEHTPAUMS 3TO KOHIIEHTPAlMsI BCEX KNHETUYECKMX YaCTUUYEK
PacTBOPEHHOTO BEILIECTBA B PacTBOPE.
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3akon Bant — I'odda — ocmoTrueckoe gaBiaeHUe pa30oaBICHHOTO pacTBOPa
AIIEKTPOJIUTA PABHO TOMY ra30BOMY JIABJICHHUIO, KOTOPOE MPOU3BOIUIIO ObI
PacTBOPEHHOE BEILIECTBO, HAXO/ISCh B ra3000pa3HOM COCTOSIHUH, 3aHUMAast 00beM
pacTBOpa MpHU TOM KE TEMIIEPATYPE.

YpaBHEHNE OCMOTUYECKOTO TABIEHUS JJIs1 HEAJIEKTPOIUTOB:

PIIIIZ‘,M. =_ET

rue C = KOHIIEHTpaIHs pacTBOpa B MOJIB/JT;

R — ynuBepcanbHas razosas nocrostuaast 0,082 11 © atM/rpaa MOJb;
T — remneparypa no Kenssuny.

YpaBHEHHE OCMOTHYECKOTO JTaBJICHUS ISl JIEKTPOJIMTOB:

PDch =1 CET

b
rae  1— u3oroHuueckuit koapduunent Bant-I'ododa.
HN3oronnuyecknii ko3ppuuuent Baur-I'odda i mokaspiBaeT, BO CKOJIBKO pa3
OCMOTHYECKOE JJABJICHUE JIEKTPOJIUTA, OCMOTUYECKAsT KOHLICHTPALUs
AIEKTPOJIUTA OO0JIbIIIE, YEM OCMOTUYECKOE JaBICHUE U OCMOTHYECKas
KOHLIEHTPAIUs HEJIEKTPOIUTA, IPH OJJTMHAKOBOW MOJISIPHON KOHLIEHTPALIUH.

PDW.?.??. _ CGCM'.?E.

F &

O HET

1=

QR HEAT.

N3oTonnueckuit koapourment Baut-I'odda cBs3an co cTenenpo qucconuanuu o
ypaBHEHHEM:

i=1+ev—1)

rae V - YHCJIO HOHOB, Ha KOTOPOE AUCCOLUUPYET JIEKTPOJIUT.

MN30TOHNYECKMMH HA3bIBAIOT PACTBOPHI C OJJUHAKOBBIM OCMOTHYECKUM
JABJICHUEM.

I'MMOTOHMYEeCKHUM Ha3bIBAIOT PACTBOP C MEHb.IIIUM OCMOTHYECKUM
JABJICHUEM.

I'unepToHMYecKUM HAa3bIBAIOT PACTBOP C OONBIIUM OCMOTHYECKUM
JTaBJICHUEM.

I'emos1u3 3T0 pa3pylleHre KJIETOYHOH MEMOpaHbl MPU MOMEILIEHUN KIETKH B
TMIIOTOHUYECKUNA PacTBOP.

Il1a3mMo0/1M3 3TO CMOPILIUBAHKUE KIETKU MIPU MOMEIEHUH €€ B TUIIEPTOHUYECKUI

pacTBop.

Typrop 310 ynpyroe cocTostHue KJI€TOUYHON MEMOPAHBI.

Ocmomuueckoe oagnenue Kpogu = 7,7amm.

Onkomuueckoe JaBI€HUE KPOBH 3TO YaCTh OCMOTHYECKOTO JaBIICHUS

obycnosiennoe BMC wu paBuo 0,04amm.

OcmoTnueckoe noBiaeHue 1M pactBopa HeanekTposuta = 22,4aTm.

IIpumepwl pewenus 3a0au

40



1) Boiuucaumo ocmomuueckoe oaesnenue 0,1M pacmeopa mouesunbi.
Cxmouesunpn = 0,1Momb/11; | 1) ModeBrnHa 3TO HEINEKTPOIIUT, TOTOMY Pocwm,

HaXoJIUM 1o popMyIie:

POCM. HEDRIL — CRT = 0,1 ¢ 0,082' 273 = 2,24aTM.

Pocm. = ?
OtBet: 2.24atMm.
2) Boiuuciaumep ocmomunme oagnenue 0,2M pacmeopa kanuit xaopuoa.

Cx(KCl) = 0,2moub/11; 1) Tak kak KCI aTo snexkrponut, To Pocm
BBIYHCIISIEM 110 (hopmyre:
Pocm. = ? Pocm. on =1 CRT.
2) Jlnst HaXOXKACHUS 1 HUCTOIB3yeM (hOpMYITy:
i=1+alv—1),
rae o = 1, Tak kak KC1 3T0 CHJIBHBIN IEKTPOIUT U TUCCOIMUPYET Ha JBA MOHA,
3HauuT v =2. Otcrioga: 1= 1+12-1)=2;
3) Boluucisiem 0CMOTHYECKOE 1aBJICHHE:
POCM. L — 2° 0,2' 0,082' 273 = 8,953TM.

OtBer: 8,95atMm.

3) Boiuucaumo ocmomuueckoe oasnenue 4%-20 pacmeopa 21i0Ko3ul.

W= 4%; 1) HCpCBO,Z[I/IM MAacCCOBYIO OO0 B MOJIAPHYIO KOHIICHTPAIIUIO:
0
CeH;,0O4; CHZW/().p.lo.:4.1’l.lo20,24M0]Zb/ﬂ.;
M, 180
2) Haxogum Py TIIFOKO3BI KaK HEBJICKTPOJINTA.
POCM. =7 POCM. HEDRIL — CRT = 0,24' 0,082' 273 = 5,47aTM.

OtBer: 5,47atm.

4) Botuucaumo ocmomuueckoe oasnenue 10%-20 pacmeopa nampuii xaopuoa

(p=12).
o = 10%; 1) IlepeBoaAMM MacCOBYIO 0JIIO B MOJISIPHYIO KOHIIEHTPAIIUIO:
NaCl; C, =W%.p.10.=10.1’12.10=1,91M0ﬂb/ﬂ.
M, 58,5
Pocm =7 2)Taxk kak KCl 310 anektpoaut, To Pocum
BbrYmcCisieM o popmyne: Pocm o =1 CRT.
2) JInst HaXOXKACHHS 1 HCTIONBb3yeM hOpMyITy: i=1l+av-1),

rae o = 1, Tak kak NaCl 5T0 CHITBHBIN 3JIEKTPOJIMT U JUCCOIIMUPYET Ha IBA MOHA,
sHaunT v=2. Otcioma: 1= 1+12-1)=2;
3) BeiunciisieM 0CMOTHYECKOE JaBIICHUE:
Pocwm. m. =2+ 1,91+ 0,082- 273 = 49,04aTm.
Otset: 49,04atMm.

5)Botuucaumo MOAAPHYIO KOHYEHMPAYUIO 2T1I0KO3bl, KOMOPbLIL U30MOHUYEH C
Kkpoevio npu 37°C.
t=37C; 1) Tak kak pacTBOP TJIFOKO3bl H30TOHUYEH C KPOBBIO, TO €ro Pocy.
CeH1,04; paBHO Pocyp. KpOBU UM paBHO 7,7aTM.

2) I'mok03a 3T0 HEANEKTPOJIUT, ITOITOMY
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Pocm. menn. = CRT,
P 7,7

= =0,303momab/m1.
RT 0,082 (273+37)

Otcrona C =

OtBet: 0,303Mo0ubB/1.

6) H3omonuunwl nu 1%-nvie pasmeopvl mouesunvl u Hampuil xaopuoa?
®((NH;),CO) = 1%; | 1) Tak kak ”30TOHUYECKUE PACTBOPHI JOJKHBI UMETh
o(NaCl) = 1%; OJMHAKOBOE OCMOTHYECKOE JaBJICHUE, TO

p=1,03; HEO0OXOJIUMO BBIUYUCIUTh OCMOTUYECKOE J1aBICHUE

KaXXIa010 paCTBOpa U CPaBHUTD.

Pocm.( (NH),CO) =?| 2) MoueBuHa 3TO HEAJIEKTPOJIUT, TOATOMY Poc.
Pocm. (NaCl) =? HaxoauM 1o dopmyne: Pocm pyesn = CRT,
npeaBapuTesIbHO TiepeBeas o B C:

c,=2%epel0 _ LeL0010 10 msns

M, 60

Pocum. .( (NH,),CO) =CRT =0,17- 0,082 273 = 3,84arm.

3) Haxomum Pocy. (NaCl), yautsiBasi, 9To 3TO 3JIeKTPOJUT: Pocym. 51 =1 CRT;
c, =20 pel0 _ 1103010 4 10 om/n;
M, 58925
i=l+tav-1)=1+12-1)=2

Pocm. (NaCl) =2-0,17- 0,082+ 273 = 7,6atm.

Tak kaK OCMOTHYECKOE JAaBJICHUEC PA3HOC, TO OTHU paCTBOPbI HEU30TOHUYHBI.

OtBeT: PAaCTBOPbI HCM30TOHUYHBI.

3aoauu 0na camocmosamenbHo20 puleHust
1) Beriuncnuts ocmotrueckoe aasieHue 0,2M pacTBopa ritoKo3bl.
2) Beruuciauts ocmotudeckoe aasienne 0,3M pactBopa NaCl.
3) Beranciuts ocmotrueckoe nasienue 10%-ro pactBopa CaCl,.
4) N3oTOoHNYHBI J1 2%-HbIE PACTBOPHI aleTaTa(yKCyCHOW KHCIIOThI) U TJIFOKO3bI?
5) Boluucinuth MOJISIPHYIO KOHIEHTPALIMIO TeMOorio0nHa, eciu 1%-Hbl i1 pacTBOp
ero umeeT ocMoTndeckoe aapiaenue 0,004arm.
6) BoIyucinuTh OCMOTHYECKYIO KOHLIEHTPAIUIO KPOBH.

KPUOMETPUSA. 3SBYJIUOMETPUAL.
JlaBiieHKEe HACBIILIEHHOT' O I1apa PACTBOPUTEIIS HAJ pACTBOPOM HMKE, UEM HaJl

pacTBOPUTCIICM,TAK KaK IIPU PACTBOPCHUHN BCIICCTBA ITOHUKACTCA KOHICHTPAUA
pacTBOpHUTECIISL B CIMHUIIC oO0BeMa pacTtBoOpa U TCM CaMbIM YMCHBLINACTCA YHUCIIO
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MOJIEKYJT BOJbI, KOTOPOE TOKUIAET MOBEPXHOCTH pacTBopa. Uem 6ombiie C, Tem

OoJplIIe TOHWKEHUE naBiieHus AP.

I 3axkon Payjisi: OTHOCUTENBPHOE MOHWKEHHUE JABJICHUS HACBIILIEHHOTO Tapa

pacTBOPUTEIIS HAJl PACTBOPOM PABHO MOJIBHOM JI0JI€ PACTBOPEHHOT'O BEILIECTBA B

pacTtBope:
F-P n

- T rae Py [ maBieHue mapa Haj YMCTBHIM PACTBOPUTENIEM;
0 n-n,

P[] nmaBnenue mapa Haj pacTBOPOM;

Py—P [ mnoHwxkeHue napiieHus napa;

n [] 4YKCIIO MOJIb BEIIECTBA,

ny [] YHCIO MOJIb PACTBOPUTEIIS.
JKunkocTe 3amep3aer npu temneparype, IIpyu KOTOPOW TaBJIeHUE Ilapa e B
TBEPJIOM COCTOSIHHM PABHO JIABJICHUIO I1apa 3TOTO BEIIECTBA B )KUJIKOM COCTOSIHUU.
Hanpumep: npu 0°C P napa np1a = P mapa Botsl. Eciin pacTBOpHTS BEIIECTBO, TO
P mapa pactBopa Oyznet Hmxe. YUem P nmapa Boael u P nmapa nbaa, T.e. 3amep3uiero
pactBopa. [loaToMy Ha0 MOHU3UTE TEMIIEpaTypy pacTBopa. uToOsl P mapa
pactBopa paBHsu10Ch P mapa nbaa.
I1 3axon PayJisi: nOHM)KEHHE TEMIIEpaTyphl (IEMpeCcCus) 3aMep3aHusl pacTBOpa
IPSIMO IPONOPLUOHATIBHO €0 MOJIIPHOW(MOJISITIBHOM ) KOHLIEHTPALIUU:

JURE

b

rae Exp. — Kprockonuueckas moCTOSHHAsA, KOTOpas MOKa3bIBaeT aenpeccuro 1M
BOJITHOTO PACTBOPA HEIIEKTPOIUTA.

At monsipnoeo pacmeopa nesnexkmpoauma = 1,86.

JI1s1 BNEKTPOIUTOB YpaBHEHUE UMEET BU/L:

ﬂt ::._]'_[_= EE’KF'C

b

rae koad¢unuent Bant-I'opda 1 mokaspiBaeT, BO CKOJIBKO pa3 AETPECCHS
pacTBOpa AIEKTPOJINTA OOJIBIIE NETPECCUN PACTBOPA HEIIEKTPOIUTA TIPH
OJIMHAKOBOW MOJIAPHOM (MOJISUTbHOM) KOHIEHTAPLIMH:

_ AL up

1=
ﬁtHEE‘J’I.

KuakocTb 3aKumaeT mpu TeMreparype, pu KOTOPOil 1aBlIeHUE HACKHIIIIEHHOTO €€
napa paBHO aTMoc(epHOMY AaBieHuto. [Ipu pacTBOpeHUH BellecTBa B BOJE
JABJICHUE €€ Mapa MOHUKAETCS, U paCTBOP 3aKUIUT TOJIBKO TOT/Aa, KOTJa OHO
OyTeT paBHO atMoc(epHOoMy. [I11s1 3TOro HaJO MOBBICUTH TeMIiepaTypy. s
BOJHBIX PACTBOPOB TeMIIepaTypa JoJvkHa ObrTh Bbimre 100°C.

[ToBbllIeHNHE TeMIIepaTyphbl KUMIEHUS BBIYUCIISIOT MO (hopMyJie:

]ﬁtHean_:EHB.‘C- At gp=1EsC /
E»5.(H,O) = 0,56.

IIpumepwl pewenus 3a0au
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1. Boviyucnume oenpeccuro 3,6%-20 pacmeopa 2nwko3ut (p = 1,014).

o = 3,6%;
p=1,014;
At=7

1) Tak Kak IJIIOKO3a HEJEKTPOJIUT, TO JIJIST HAXOKIACHUS
JEMPECCUU UCTIOJIb3yeM (popmyiy:
AtHe3JI. = EKP.. C ;
2) Maccogyto nosmto nepeBojaum B C:
_@%epel) _ 3,61,014010

C,=—""F = = 22 _02mom/ 1]
M, 180

3) Haxomuwm nenpeccuro: At= 1,86 - 0,2 = 0,38.

Otser: 0.38.

2. Bviuucnums memnepamypy 3amepsanusn 2M pacmeopa NaCl.

Cx = 2moab/1;
NaCl;

1) )11 HaX0KICHHSI TEMITIEPaTypPhl 3aMep3aHHUs
HeobX0MMMO 3HaTh At , Tak kak At= 0° [ t3aM..

t3am. = ?

orcrona: tyay - 0° [ At;
2) Beruucnsiem genpeccuro pactBopa NaCl:
Aty =1° Egpr C;

i=l+av-1)=1+12-1)=2;
Aty =2°1,86°2="744.

3) BoruncimsieM tyay = 0° [ At=00—744= —744° .

OTBeT: — 7,440.

3. Ilpu kakou memnepamype 3amep3zaem 3 %-Hblil paAcMEop IMAHONA 8

6ooe?
o = 3,%;
C2H5OH,

t3am. = ?

3) Brruucnsem

1) nst HaxoXKACHUST TEeMITEPaTyPhl 3aMep3aHuUs
HE0O0XO0IMMO 3HaTh At , Tak Kak At = 0° [ t3aM,,
orcrona: tyay - 0° [ At;
2) 2) Maccoyto oo nepeBojaum B C:
Cy = M = 301010 0,65mo216/ .
M, 46

nenpeccuto pactsopa CHsOH u tzay :

Atyggsn. = Exp C = 1,86 0,65 = 1,2;.
tsam =0° (1 At=0"—1,2= —1,2°.

Oteer: — 1,2°.

Buiuucnums denpeccuto kpoeu npu 37'C, ecnu ocmomuueckoe dasnenue

Kposu 7,65amm.
Pocm. = 7,65atm; 1) B 3amaue roBoputcs o IByX napaMeTpax KpoBu ||

T =37°C;

JIETIPECCUH 1 OCMOTHUYECKOM JIaBJIICHUH, TTOITOMY
sanumieM e Gpopmyibl: At = Eyp* C u Pocy, = CRT.

At=7?

B atux ¢opmynax ects o61mmii napamerp C; Bripakaem
€ro U3 Kaxxaoro ypaBHCHI/IHZ
|9
C= ._ﬂ H = Lo,
Epp RET

5
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At Py Fooe Epp

—_—  — — [ = =
T — 8P TRy

OTCIO/1a

7,6501,86 0,56

0,082e(273+37)

OtBet: 0,56.

5. Bvtuucaumo moaapuyro konyenmpauuro pacmeopa NaCl, komopuwtii
samepzaem npu memnepamype - 0,56°C.

taam = - 0,56°C; | 1) t3am =0° [ At;
NaCl; 2) Haxomgum At pactBopa NaCl:
At=10° 1 tyam = 0° I (-0,56) = 0,56.
C(NaCl)=7? 3) YuuteiBas, uro NaCl snexTponut:
Aty =1 Egp* C;

i=1l+av-1)=1+12-1)=2;

Mt 0,56
= — = =015 momefn.
Epl 186-2

Otset: 0,15Mo0ub/11.

3aoauu 0ns camcomosamenbHo20 peuteHust

1) Ilpu kakoii TeMmepaType 3amep3aer KpoBb uenoseka?  (oteer: -0,56°)

2) BpIuMCAUTB IETIPECCUIO PACTBOPA HEJIEKTPOJIUTA, ECIIH €T0 OCMOTHYECKOE
nasinenue mpu 0°C 4,56atm. (otBet: 0,38)

3) BeluuCIuTh OCMOTHYECKYHO0 KOHLIEHTPALMIO KPOBHU JISITYIUKH, €CIIU
TeMIepaTypa 3aMmep3anus kposH ee - 0,41°C. (otBet: 0,22Mo011b/1)

4) I30TOHWYHBI JIM JIBa pacTBOpa, eciiu nenpeccus ognoro 0,31. a ocMoTuueckoe
nasienue apyroro mpu 37°C  4,2a1m. (OTBET: M30TOHUYHBI)
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